

# EL SUR DE INGLATERRA CONTINUA SIENDO ATACADO POR LAS "BOMBAS VOLANTES"

Según la Agencia Reuter, ha habido daños y víctimas

## BUDAPEST Y LA CUENCA DANUBIANA ATACADA POR LOS ALIADOS

Londres, 2. — Los alemanes han seguido enviando hoy, domingo, así como durante la noche última, bombas volantes contra el sur de Inglaterra, causando daños y víctimas, según declara la Agencia Reuter. — Efe.

### PARTE ALIADO

Cuartel General Avanzado de las Fuerzas Aliadas del Mediterráneo, 2. — Comunicado militar correspondiente al día 2 de julio:

Aire. — Bombardeos medios y ligeros, así como bombarderos de caza, atacaron comunicaciones ferroviarias en toda la Italia septentrional. Cazas y bombarderos cazas atacaron igualmente carreteras, vehículos automóviles y emplazamientos artilleros en la zona de batalla. Otros cazas desplegaron actividad contra vehículos automóviles y material móvil en Yugoslavia. Los bombarderos pesados no realizaron ninguna operación. En las ciudades fueron destruidos siete aviones enemigos, no habiendo devuelto de regresar ninguno de los nuestros. La aviación aliada del Mediterráneo efectuó unas mil salidas. Se sabe ahora que en las operaciones efectuadas por bombarderos pesados contra la región de Viena el día 26 de junio fueron destruidos veintidós aviones enemigos, además de los ya mencionados. — Efe.

### AVIONES NORTEAMERICANOS SOBRE BUDAPEST Violentos combates aéreos

Berlín, 2. — Según comunican a la Oficina de Información Internacional, esta mañana se han librado violentos combates aéreos sobre territorio húngaro; una formación de bombarderos norteamericanos realizó una incursión, procedente del sur, sobre la cuenca del Danubio, y atacó Budapest, tropezando ya en su viaje de ida con violenta defensa de la caza húngara y alemana.

Al norte y noroeste de Budapest, los cazas de la defensa rompieron la protección de los bombarderos incursionistas y, en duros combates, derribaron algunos de estos; la D.C.A. destruyó, según datos aun incompletos, otros varios. En fin, termina la información, al re-

### La Conferencia financiera de las Naciones Unidas

### HENRY MORGENTHAU pronuncia el discurso de apertura

Retton Woods (New Hampshire), 2. — El Secretario de la Tesorería norteamericana, Henry Morgenthau, ha declarado, en un discurso pronunciado en la apertura de la Conferencia Monetaria y Financiera de las Naciones Unidas, que, «gracias a la cooperación, está siendo vencida la amenaza más espantosa y formidable que jamás sufrió la libertad y seguridad de dichas naciones».

«Sería engañarse — continuó — considerar la victoria como sinónimo de libertad y seguridad. La victoria en esta guerra ha de dar, únicamente, a las naciones ocasión para construir, con su común esfuerzo, un mundo que haya de gozar de aquellos bienes».

«Es un axioma elemental — prosiguió — que la prosperidad no conoce límites fijos; por el contrario, cuanto mayor sea la prosperidad de las demás naciones, mayor será la de cada una. Es un error trágico creer que un país corre el riesgo de perder sus clientes por fomentar el aumento de su producción y la elevación de su nivel de vida. Las experiencias que brinda el comercio exterior de mi país arrojan luz sobre ello. Diez años antes de estallar la guerra, el 20 por 100 de nuestras exportaciones iban a los 47 millones de habitantes del Reino Unido, de un país sumamente industrializado, y menos del 3 por 100 iba a los 450 millones de habitantes de China. Ahora sabemos que un conflicto económico se desarrolla cuando las naciones tratan de remediar aisladamente males económicos cuyo alcance es internacional».

El hacer frente a los problemas del intercambio o de la inversión de capitales internacionales, es problema que supera la capacidad de cualquier país o de cualquier grupo de dos o tres países. Esos son problemas multilaterales que sólo pueden resolverse por la cooperación multilateral; son problemas que no sólo tienen importancia para los comerciantes que se ocupan en intercambios internacionales y para los banqueros, sino que también constituyen factores de importancia vital, en el flujo y reflujo de materias primas y productos manufacturados. Para el mantenimiento de elevados niveles de producción fueron propuestas — dijo — como mecanismo permanente destinado a fomentar la estabilidad de los cambios, pero, incluso, para cumplir eficazmente esa misión, han de ser completadas por otras muchas medidas destinadas a apartar obstáculos al comercio mundial. Para los fines de reconstrucción de largo alcance, se imponen empréstitos internacionales de gran envergadura, necesidad que se trata de satisfacer en la segunda propuesta del programa de la Conferencia. — Efe.

### Pésame del FUHRER por el asesinato de FELIPE HENRIOT

París, 2. — El Embajador del Reich, Otto Abetz, ha expresado el pésame del Führer por el asesinato del Secretario de Propaganda francés, Felipe Henriot. — Efe.

greso de los bombarderos norteamericanos se libraron nuevos combates aéreos y se registraron nuevas pérdidas de aquéllos. — Efe.

### IncurSIONES aéreas británicas sobre el este de Alemania

Londres, 2. — El Ministerio del Aire anuncia que aparatos del Servicio de bombardeo de la RAF, efectuaron, durante la noche de ayer, algunas incursiones sobre el este de Alemania. Fueron colocadas algunas minas en aguas enemigas. Todos los aparatos han regresado a sus bases. — Efe.

### La R.A.F. ha arrojado sobre Alemania y territorios ocupados más de 56,000 toneladas de explosivos, en el mes de junio

Londres, 2. — Oficialmente se declara que en el mes de junio fueron arrojadas por la R.A.F., sobre Alemania y territorios ocupados, más de 56,000 toneladas de bombas, peso superior al de cualquier mes anterior.

«Los ataques — se añade — fueron efectuados principalmente de noche, contra objetivos estratégicos y tácticos, con el fin de ayudar a los ejércitos de invasión. Fueron asestados más de cincuenta gol-

pes a puntos clave de la red ferroviaria y de las carreteras. Fueron bombardeadas treinta y una baterías costeras, diez de ellas de vital importancia para la invasión, y otros objetivos fueron estaciones de radio, concentraciones de tropas y tanques, aeródromos y depósitos de carburante. El número de salidas individuales en junio excedió de setenta y siete mil.» — Efe.

### WASHINGTON desmiente el propósito atribuido de aplicar sanciones a la ARGENTINA

Buenos Aires, 2. — Se publica a última hora un telegrama de Washington en el que se dice que el Departamento de Estado norteamericano ha desmentido ciertas informaciones publicadas en Montevideo que afirmaba que el Gobierno de los Estados Unidos había anunciado su propósito de aplicar sanciones económicas a la Argentina. — Efe.

### Más de 15000 camaradas de la Sección Femenina asistirán a la concentración de El Escorial

San Lorenzo del Escorial, 2. — Continuaron los preparativos para la magna concentración de la Sección Femenina que se inaugurará el día 6. En dos campamentos, bajo la advocación de Santa María y de Nuestra Señora de Guadalupe, están alojadas las camaradas de las secciones de coros y educación física que intervendrán en estos actos. Componen los campamentos varias tiendas de campaña, capaces para ocho camaradas cada una. El resto de las afiliadas a la Sección Femenina están repartidas en diferentes edificios del Escorial, cuya localidad presenta un animadísimo aspecto. Los pabellones en que formarán las distintas secciones están a punto de quedar terminados.

Más de 15,000 camaradas concurrirán a esta segunda concentración, que tiene la significación de homenaje al Jefe Nacional del Movimiento.

Coincidirá el acto con el décimo aniversario de la fundación de la Sección Femenina y con el quinto de la primera concentración que se hizo del homenaje al Ejército. — Cifra.

### EL GENERAL SMUTS opina sobre la INVASION

Pretoria, 2. — El General Smuts, de regreso de la conferencia de primeros Ministros del Imperio británico celebrada en Londres, ha declarado su satisfacción por los progresos de la invasión.

«Las operaciones — dijo — van bien, mejor aún de lo previsto.» — Efe.

### LA BATALLA DE NORMANDÍA

# Los combates entre Tilly y Caen rebasan las batallas más gigantescas de la primera guerra mundial

## HA CESADO LA RESISTENCIA ALEMANA EN CHERBURGO

Ataques aliados fracasados en Saint-Lo

Berlín, 2. — Los combates que se desarrollan desde hace diez días entre Tilly y Caen, rebasan la medida de las batallas gigantescas de la primera guerra mundial, según anuncia el correspondiente de guerra de la Agencia D.N.B.

«Día y noche, los aliados con su artillería terrestre y la de sus buques y con su aviación en masa, atacan las posiciones alemanas, pasando al ataque con cantidades considerables de carros blindados. Pero, a pesar de todo ello, los ingleses no han conseguido hasta ahora más que una pequeña brecha de algunos kilómetros de profundidad que no solamente ha sido soldada, sino que el adversario se ha visto rechazado por los contraataques alemanes. El soldado alemán se crece en esta lucha.» — Efe.

### Parte aliado

Cuartel General de las fuerzas expedicionarias aliadas, 2. — El Comunicado del General Eisenhower, en la mañana del 2 de julio, dice así:

«La liberación de la península de Cotentin ha terminado. Se ha liberado completamente Cherburgo. La última resistencia opuesta por el enemigo en la región del cabo de La Hague cesó en las primeras horas de la mañana de ayer.

En la región de Tilly sur Suelles el enemigo ha efectuado repetidos contraataques contra el flanco situado al oeste de la cabeza de puente establecida en el río Odón. Las posiciones aliadas continúan firmes e intactas, y el enemigo ha sufrido considerables pérdidas en hombres y en material, sobre todo en infantería y material blindado.

Las desfavorables condiciones atmosféricas restringieron en parte las operaciones aéreas durante un período comprendido entre el mediodía de ayer y la madrugada de hoy, pero a pesar de las nubes bajas, nuestros cazas atacaron objetivos de importancia estratégica para nuestras fuerzas de tierra que operan en

el sector de Caen-Hippen-Carpiquet y los transportes militares cerca de Coudres, Habrout, Argentan y Falaise, fueron alcanzados por impactos directos lanzados por cazas aliados con base en Normandía, obteniéndose buenos resultados.

Otros cazas y caza-bombarderos, operando desde Gran Bretaña, bombardearon y ametrallaron objetivos móviles al este de la zona de batalla, en Chartres y cerca de París. En el curso de estas operaciones fueron destruidos nueve aparatos enemigos. Tres de los nuestros no han regresado a sus bases.» — Ere.

### Parte alemán

Gran Cuartel General del Führer, 2. — El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En el sector de irrupción al sudoeste de Caen, el enemigo reanudó ayer, hacia el mediodía, sus tentativas de romper el frente, después de un fuego constante de los más potentes, realizado por su artillería. Todos los ataques fracasaron aquí, lo mismo que al noroeste de Saint-Lo. Formaciones de aviones de asalto apoyaron también ayer con éxito los combates terrestres.»

## EL ATAQUE ALEMÁN EN EL SECTOR DE CAEN AVANZA HASTA VERSON

Pérdidas norteamericanas en Saint-Lo

Berlín, 2. — El correspondiente de guerra de la Agencia D.N.B. en el Oeste, Alex Schmalfluss, declara que a ambos lados de la carretera Caen-Villers-Bocage, el ataque alemán ha avanzado hasta Versson, habiendo sido conquistada al adversario la localidad de Fontaine Etoupefour. Añade que el sector que puede designarse con los nombres de las localidades de Baron, Équay y Gavaud, continúa bajo violentísimo fuego artillero. Afirma, igualmente, que el adversario perdió allí en las últimas treinta y seis

Durante la noche formaciones de aviones de bombardeo atacaron concentraciones de navíos enemigos en la proximidad de la cabeza de puente, pudiendo observarse grandes explosiones.

En el curso de varias operaciones de depuración en el territorio francés han sido aniquilados ochenta terroristas.

Persiste el violento fuego de represalias contra Londres.» — Efe.

### Trece contraataques alemanes en el frente Tilly-Caen. — La cabeza de puente del Odón.

Londres, 2. — Los alemanes — comunican un envío especial de la Agencia Reuter en el frente Tilly-Caen — lanzaron a las dos de la tarde de hoy su trece contraataque en pequeña escala, realizado en un plazo de veinticuatro horas contra el saliente británico.

La acción fue rechazada antes de que alcanzase las líneas británicas; a los cinco días de establecida la cabeza de puente del Odón, ésta es más fuerte que cualquier otra de su género, en razón a las armas que contienen y cuyo peso no ha sido nunca igualado en un espacio semejante. El envío especial añade que los ataques de infantería realizados ayer por los alemanes fueron por lo general llevados a cabo con cuatro o cinco compañías. — Efe.

### Extremo Oriente

## LA CIUDAD DE HENYANG, BASE PRINCIPAL DE CHUNGKING, TOTALMENTE CERCADA

Se espera la caída de un momento a otro

Tokio, 2. — Desde el 29 de junio, los japoneses atacan la base principal del ejército de Chungking, en la provincia de Hunan, la ciudad de Henyang, ocupada por la 40 y la 54 divisiones. La ciudad — declaran los centros militares nipones — ha quedado totalmente cercada, y su caída se espera de un momento a otro, habiendo sido ya ocupado y utilizado por los japoneses el aeródromo que tenían en la misma los norteamericanos. — Efe.

### El Segundo Ejército de Chungking aniquilado por los japoneses

Tokio, 2. — Los círculos militares nipones declaran que las fuerzas japonesas que ocuparon la ciudad de Chuchau, al sur de Changcha, han cercado, el día 14 de junio, el segundo ejército de Chungking, y lo han aniquilado, elevándose sus bajas a más de ocho mil hombres, entre ellos veinte coroneles. — Efe.

### Las tropas chinas se disponen a intentar la reapertura de la carretera de Birmania

Chungking, 2. — Oficialmente se anuncia que las tropas chinas se disponen a

atacar la región fortificada de Tengchung, en sus operaciones para conseguir la reapertura de las comunicaciones con los aliados. Tengchung es una ciudad clave, situada a 30 kilómetros de la carretera de Birmania. — Efe.

### Tropas aliadas a seis kilómetros de Ukheul

Kandy, 2. — El comunicado del Cuartel General del Sudeste de Asia anuncia:

«Las tropas británicas e indias, que infligieron graves pérdidas a un contingente japonés al noreste de Ukheul, se encuentran actualmente a seis kilómetros de este punto esencial del sistema de comunicaciones japonesas.» — Efe.

### La lucha en torno a Myitkyna

Nueva Delhi, 2. — El comunicado del Cuartel General del General Stilwell anuncia que la artillería china mostró particular actividad durante la noche y durante toda la jornada en torno a Myitkyna, en tanto la infantería china y norteamericana realizaba ganancias limitadas, a pesar de la decidida resistencia de los japoneses. — Efe.

### Actividad aérea aliada en el Pacífico

Cuartel General aliado avanzado en Nueva Guinea, 2. — El comunicado de hoy, domingo, declara:

«No se registran combates terrestres. La aviación atacó las instalaciones y la navegación japonesas en una gran extensión, y fué bombardeado el aeródromo de Dilly, situado entre las regiones de Timor y Bivouac, en Nueva Guinea holandesa. También se han efectuado otros ataques contra Biak, Kavieng y otros puntos, en Nueva Irlanda. Asimismo se bombardeó las defensas niponas cerca de Ralum, en Nueva Bretaña, sobre las cuales se arrojaron más de 83 toneladas de bombas. Buques en patrulla destruyeron o averiaron seis barcasas, a lo largo de la costa de Nueva Guinea británica, y formaciones patrulleras aéreas hundieron un pequeño buque de carga, y destruyeron o averiaron cuatro barcasas más, a lo largo de las islas Sonrosal, a 200 kilómetros al sudeste de Palau.» — Efe.

### WALLACE, DE REGRESO A LOS EE. UU.

Nueva Delhi, 2. — Según comunican de Chungking, el Vicepresidente de los Estados Unidos, Wallace, salió el domingo de Lanchow con destino a su país. — Efe.

## ENTIERRO DE LOS RESTOS DEL GENERAL DIETL

Munich, 2. — Esta mañana han recibido sepultura, en el cementerio norte de esta ciudad, los restos del Coronel general Dietl, en presencia de representaciones de la Wehrmacht y del partido nacionalsocialista. Como postrer adiós de los soldados del frente, el General de Tropas de Montaña, caballero von Hengl, depositó una corona, en tanto el General de infantería Haenicke pronunciaba la oración fúnebre. El gauleiter Giesler calificó a Dietl de «blucker de la Alemania de Hitler». Gran muchedumbre asistió a la ceremonia. — Efe.

### Comentarios de la prensa finlandesa a la muerte del general Dietl

Helsinki, 2. — Toda la prensa finlandesa publica en primera plana la orden del día del Führer alemán dada con motivo de la muerte del Coronel general Dietl y el relato de las honras fúnebres a él tributadas. Los diarios insertan numerosos artículos necrológicos sobre el General, que — dicen — perdurará en el recuerdo de los finlandeses como símbolo de la fraternidad de armas de los dos países. — Efe.

### Notas breves del extranjero

Río de Janeiro, 2. — La remesa de pecuniaria procedente de los Estados Unidos, de un total de 127.500.000 unidades Oxford, destinadas al Brasil, será distribuida bajo el control del Servicio Nacional de Fiscalización Médica. — Efe.

Santiago de Chile, 2. — Oficialmente se desmiente un cable, procedente de Londres, según el cual Chile había pasado a ocupar el tercer lugar entre los países productores de cobre. El tercer país es Estados Unidos, con 3.000 toneladas, seguido de Chile, con 2.000. — Efe.

Argel, 2. — Es probable que De Gaulle, cuya visita a Argel se cree no dejará de realizarse, se dirija finalmente al Canadá. — Efe.

RELIGIOSAS

EL PRELADO CLAUSURO A YER LA IV ASAMBLEA DIOCESANA DE ACCIÓN CATÓLICA

Ayer, domingo, se celebraron diversos actos, con motivo de celebrarse la clausura de la IV Asamblea Diocesana de Acción Católica.

Por la mañana, a las ocho, tuvo efecto, en la iglesia parroquial de Santa Mónica, una misa de Comunión, que rezo, en representación del señor Obispo, el Vicario general de la Diócesis, doctor Morera.

Después, el mismo sacerdote impuso las insignias a los nuevos afiliados a la Rama de Hombres de Acción Católica, y acto seguido se efectuó el paso de jóvenes a la Rama de Hombres de la citada parroquia.

Luego, se procedió, también por el doctor Morera, a la bendición de la bandera de la Rama de Hombres, Actuaron de padrinos el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada Correa, y doña María Guzmán de Moscardó, esposa del Capitán general de la Cuarta Región, los cuales ocuparon sitio de preferencia en el presbiterio, al lado del Evangelio.

Acto de clausura

A las doce de la mañana, en el salón de actos de la Casa del Médico, se efectuó la clausura de la Asamblea.

Presidió el Obispo de la Diócesis, doctor Modrego, acompañado del Canónigo doctor Vilaseca; el reverendo doctor Coma; el Presidente del Consejo Superior y el Presidente de la Junta Diocesana, señor Espinós.

Abierto el acto, el señor Espinós presentó al Prelado las conclusiones aprobadas por la Asamblea. Inmediatamente habló el Presidente del Consejo Superior, quien, en elocuentísimas palabras, felicitó a todos los que han contribuido al éxito de la Asamblea.

Finalmente, el señor Obispo rindió un acendrado testimonio de adhesión filial al Papa, cuyos deseos o simples insinuaciones debían ser aceptados, por todos los católicos, como auténticos mandatos.

Grandes aplausos subrayaron las afirmaciones del señor Obispo, quien dió su pastoral bendición a todos los asistentes.

CONGREGACION DE LA BUENA MUERTE

La Congregación de Nuestra Señora de la Buena Muerte, canónicamente establecida en la iglesia de San Felipe Neri, a partir del próximo lunes reanudar sus funciones, semanales reglamentarias de cada lunes, a las siete menos cuarto de la tarde.

Santos de hoy

Santos León p.; Ireneo, dc.; Eulogio, Jacinto y Trifón, mrs.; Marcos, Heliodoro, Anatolio y Daño, obs.

Cuarenta horas

Terminan hoy en la Catedral Basílica.

ARTÍCULOS JARDÍN



Camas doradas. Muebles tubo acero. Muebles cirugía. Balmes, 2: Barcelona

DEL HOMENAJE A DON MANUEL RIBE

Ayer, en el Hospital de San Juan de Dios

Ayer, por la mañana, el Superior de la Comunidad del Hospital de San Juan de Dios recibió, de manos del señor Junyent, el importante donativo que la Comisión organizadora del homenaje a don Manuel Ribé ha destinado, a instancias del homenajeado, a las múltiples necesidades de aquella benemérita institución. Si no fueran ya bien conocidas de todos las muchas virtudes cívicas de don Manuel Ribé, este rasgo sería ya suficiente para honrar, cual se merece, a un hombre de tan arraigados sentimientos patrióticos y cristianos como es el Jefe de Ceremonial de nuestro Ayuntamiento.

La fiesta dió principio con la celebración de una misa rezada, a la que asistieron el Presidente de la Diputación, don Luis Argemí; el Concejal señor Junyent, Presidente de la Comisión organizadora del homenaje, que llevaba la representación del Alcalde; el Delegado de Hacienda, señor Laborda; el General de la Guardia Civil, Jefe de la Zona, señor Rodríguez; el Jefe del Sector Aéreo, señor García Yáñez; y el homenajeado, Jefe de Ceremonial del Ayuntamiento de la Guardia Urbana, don Manuel Ribé, a quien acompañaba su distinguida esposa, doña Juana Cárana de Ribé. Figuraban, también, el Secretario de la Presidencia de la Diputación y Jefe de Ceremonial, don José Pascual del Pobol; el Jefe del Sindicato de la Alimentación, camarada Guillermo Bosque, y otras muchas personalidades.

Ofició el Deán, doctor Vilarrubias, asistido por hermanos de la Comunidad. Como deferencia a don Manuel Ribé, durante el Santo Sacrificio, el violinista Francisco Costa y el Director de la Orquesta Municipal, maestro Toldrà, interpretaron varios motetes. Asimismo, los cantantes Pablo Civil, Mercedes Capris, María Espinait y Juan Gual, interpretaron varias composiciones sacras.

Terminada la Misa, los asistentes se trasladaron al piso superior del edificio para proceder a la entrega del donativo. En aquellos momentos se estaba celebrando una animada fiesta infantil en honor a los niños enfermos, en la que tomaron parte varios clowns y payasos, la labor artística de los cuales fué muy celebrada por los pequeños.

En nombre de los niños, dió la bienvenida a don Manuel Ribé y demás autoridades el niño José Vallencoso. Otro de los enfermitos, Sergio Ríos, obsequió asimismo al señor Ribé con un artístico dibujo, en el que figuraba una cariñosa dedicatoria.

El Superior de la Comunidad, Padre Auspici Ochoa, pronunció después unas cariñosas palabras de salutación y agradecimiento hacia la persona del homenajeado, del cual hizo grandes elogios, poniendo de manifiesto el cariño que en todo momento el Jefe de Ceremonial ha demostrado por el Hospital de San Juan de Dios. Terminó dando las gracias a la Comisión organizadora.

A continuación, el señor Junyent, en nombre de la Comisión, hizo entrega del importante donativo, expresando después el cariño que sentían todos hacia la obra del Hospital de San Juan de Dios.

Seguidamente, el Presidente de la Diputación, don Luis Argemí, señaló como de digno colofón, el simpático acto que se estaba celebrando como final del justo y merecido homenaje que Barcelona ha tributado a don Manuel Ribé, del cual hizo un cariñoso y sentido elogio, lamentando que, por causas ajenas a su voluntad, no hubiera podido estar presente el día en que se le entregó la Medalla de la Ciudad.

«En nombre de la Diputación — terminó diciendo — felicito y abrazo a don Manuel Ribé, y pido a Dios que le premie las buenas obras que en este mundo ha hecho.»

Finalmente, don Manuel Ribé, en sentidas y elocuentes palabras, veladas por la emoción, dió las gracias a todos por las atenciones de que se le hacía objeto.

Después, los asistentes visitaron la Casa y presenciaron la función infantil.

Queriendo sumarse al simpático acto, el sector de Confeitería y Pastelería del Sindicato de la Alimentación obsequió ayer a los niños del Hospital con unas cajas de dulces y galletas.

Llegada a Sitges del Embajador inglés

En el expreso de Madrid, y acompañado de su distinguida esposa, llegó ayer, por la mañana, a Sitges, el Embajador de Inglaterra en España, sir Samuel Hoare.

El ilustre diplomático abandonó el tren en Villanueva y Geltrú, donde le recibió el Cónsul general británico en Barcelona, señor Farquhar, el Vicecónsul y agregado de Prensa, señor Dorchy, y otras personalidades británicas.

Los señores Hoare se dirigieron a la finca «Maricel», de Sitges, del señor Farquhar, donde pasaron la jornada del domingo.

Por la noche, el Cónsul ofreció un «cocktail» en homenaje al Embajador, al que asistieron varios amigos del señor Hoare.

Durante el día de hoy, el Embajador cumplimentará a las primeras autoridades. Permanecerá en Barcelona hasta últimos de la presente semana, asistiendo a varios actos, entre ellos, como es sabido, al banquete de la Cámara de Comercio Inglesa en España, que este año reanuda sus funciones, interrumpidas desde 1936.

DE SOCIEDAD

Próxima boda

Para la primera quincena de este mes se anuncian los esponsales de la bella señorita María del Pilar Bonmatí Berenguer, hija de nuestro particular amigo don José María, con el joven Federico Riera Marsá.

La boda se celebrará (D. m.) en la capilla de la Colonia Bonmatí, de Gerona.

Enlace

En Valencia se ha celebrado la boda del distinguido joven don José M.ª de Pomés Turull, primogénito de los Condes de Santa María de Pomés, con la bella señorita Guadalupe Noguera Giménez.

Bendijo la unión el Arzobispo de Valencia y envió especial bendición Su Santidad.

Apadrinaron a los contrayentes los señores Barón de Cáncer, Conde del Montseny, don Francisco Tusquets, Martínez Sabater, Ignacio de Villalonga y Sánchez de León.

Servicio ferroviario entre Barcelona y Madrid

A partir del próximo día 5 los trenes expresos diarios que vienen circulando entre Madrid y Barcelona diariamente, lo harán tres veces a la semana, saliendo de Madrid los martes, jueves y sábados, y de Barcelona, los lunes, miércoles y viernes.

También, a partir de dicha fecha, el tren de lujo «Cataluña-Expreso» circulará una vez a la semana, saliendo los sábados de Madrid y los lunes de Barcelona, en lugar de circular trisemanalmente, como viene haciendo actualmente.

EL PRESIDENTE DE LA JUNTA PROVINCIAL DEL SERVICIO DE LIBERTAD VIGILADA

Ha tomado posesión de la presidencia de la Junta Provincial del Servicio de Libertad Vigilada, don Luis G. Ventalló Vergés.

Al tiempo que felicitamos al nuevo Presidente, hacemos votos porque el mejor acierto le acompañe en el difícil cometido que el Gobierno le ha confiado.

NECROLOGICAS

Doña Rosario Rivas Fernández

Mañana, martes, a las diez, se celebrarán en el templo expiatorio de la Sagrada Familia, funerales en sufragio del alma de la distinguida dama doña Rosario Rivas Fernández, viuda de Marquillas, madre y abuela, respectivamente, de nuestros queridos compañeros en la Prensa, don Félix Marquillas y don Jaime Arias, redactores de El Noticiero Universal.

AYUNTAMIENTO

Objetos hallados en la vía pública

Hallados en la vía pública y depositados en la Mayordomía Municipal, a disposición de las personas que acrediten su pertenencia, se encuentran los objetos siguientes:

Un machete; una cartera con documentos de José Mata; ídem ídem de Torcuato Notó; ídem ídem de Benjamín Estruch; ídem ídem de Jaime Duñach; una llave; un monedero con un billete del Banco de España y calderilla; una sortija; una cartera con documentos de Juan Cendra; una bicicleta; un pasador con varias condecoraciones; una pulsera; una cartera con un billete del Banco de España; un llavero con dos llaves; dos llaves sueltas; una llave.

Disgustos por no pagar el tranvía

Por diversos Juzgados Municipales de esta ciudad han sido condenados a arresto, multa y pago de costas por defraudación a la Compañía de Tranvías, los pasajeros siguientes: Rafaela Galeano Borje, Jesús Redondo Menosalves, Antonio Vázquez Ramos, Ramón Ginóns Giral, Juan Batlle Perefarrés, Juan Medalla Osell, Manuel Díaz Pallás, Manuel Binilla Esteban y Largo Martorell Giménez.

ABASTECIMIENTOS

Venta de patatas

Hoy, lunes, día 3, se distribuirán patatas a los distritos cuarto, quinto y sexto y puestos de los mercados de la Concepción, Santa Catalina, San José y Portvenir, la cantidad de dos kilogramos por persona, contra entrega del cupón número 22 de «Varios», al precio de 125 pesetas kilogramo.

CULTURALES

Escuela de Cirugía Ortopédica

El próximo miércoles, a las once de la mañana, en el Auditorio de esta Escuela, el doctor S. de Almenara disertará sobre el tema «Estudio crítico de la técnica de la artrodesis».

Colegio Oficial de Odontólogos

Mañana, martes, a las diez de la noche, el doctor Juan Carol Montfort disertará sobre «Concepto clínico y anatomopatológico del epulis».

INAUGURACIÓN DE UNA CLÍNICA

Honró el acto el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento

En la mañana de ayer y con asistencia del Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada Correa; el concejal señor Frouchman, en representación del Alcalde; el director de la Mutualidad, señor Barnils Moner; del Vicepresidente, señor Carba; doctor Martínez Ribera, Director de la clínica, y otras personalidades, se inauguró un edificio clínico instalado en la calle Zaragoza.

El Gobernador civil, acompañado del doctor Martínez de Ribera y del señor Barnils, visitó todas las dependencias de esta nueva clínica construida, mostrándose el camarada Correa complacido de todas las instalaciones, que han sido llevadas a cabo con material modernísimo.

Terminada la visita del nuevo edificio el camarada Correa e invitados al acto de inauguración fueron obsequiados por los directivos con una copa de vino español.

COLEGIO IBERICO, fundado en 1870; Consejo de Ciento, 340, y Lauria, 49.

Don Juan Manrubia Gutiérrez. Apoderado de la Casa Batlló, S. A. Ha fallecido, a los 54 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. E. P. D.

Doña María-Josefa Bosch-Labrús y López Gutiérrez. Tercer aniversario del fallecimiento de la ilustrísima señora. MARQUESA DE VILLASIDRO. Ocurrido en Madrid el 3 julio 1944, habiendo recibido los SS. SS. y la B. A. (E. P. D.)

D. Luis de Manresa y de Mirmán. Ha fallecido habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. (E. P. D.)

Don JOAQUIN GALINDO CIRIA. Gerente que fué de la razón social «Galindo, Industrias Químicas del Caucho, C. A.» Falleció el 3 julio 1942, a la edad de 65 años, habiendo recibido los SS. SS. y la B. A. (E. P. D.)

Don JUAN A. SASTRE PRESAS. PRESIDENTE DE LA ASOCIACION NACIONAL DE IMPORTADORES Y EXPORTADORES CON EL JAPON. Falleció el día 30 de junio último, a los 64 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. (E. P. D.)

SANTUARIO DE NURIA. VERANO IDEAL. PIRINEO ORIENTAL. 2,000 METROS S. N. M. FERROCARRIL ELECTRICO DE RIBAS A NURIA. Servicio de trenes, a partir del 1.º de julio:

EL SIGLO. 14'75 PAR. 30'75 PAR. EL SIGLO

**Una SEMANA de GUERRA**

**LA OFENSIVA SOVIETICA, EN PRIMER PLANO**

por ESTRATEGA

Los acontecimientos internacionales han tenido durante la semana una ondulación de hechos interesantes de variado signo, que han dado tonalidad distinta a las jornadas. Vamos a indicarlos someramente:

1. — Durante los días 26 y 27 de junio causaron profunda impresión cinco noticias bien manejadas por los servicios de la propaganda aliada, a saber: Cherburgo ha sido ocupado por las fuerzas norteamericanas que asaltaron la plaza desde el sur, este y oeste; los Ejércitos inglés y canadiense inician una ofensiva con potentes formaciones blindadas, en el frente normando; el alud ruso logra romper el frente alemán y ocupar Vitebsk y Mohilev; se dan los nombres de los nuevos ministros finlandeses que van a pedir la paz a la U.R.S.S.; el General Alexander reanuda su avance hacia el norte de Italia.

2. — En los dos días siguientes caen sobre la expectativa mundial nuevas precisiones acerca de lo que ocurre, rectificando el matiz general dado a la realidad durante los dos días precedentes.

Las noticias que producen dicho efecto son las que siguen: Resisten en Cherburgo fuertes núcleos alemanes, que impiden la utilización del puerto por los aliados; la ofensiva anglocanadiense corta sus vuelos iniciales y se convierte en operación local, en virtud de la fuerte resistencia que encuentra en su desarrollo; Finlandia, en vez de capitular, pacta con Alemania una Alianza a vida o muerte, confiando al Reich la defensa del territorio finlandés; la ofensiva soviética de Carelia es contenida y rechazada.

3. — El viernes y el sábado, las noticias que vienen del frente del Este relegan a segundo lugar a todas las demás, imponiéndose por su categoría principal sobre cuanto de interés sucede en el mundo: dos millones de soldados rojos atacan impetuosamente en el centro de la línea de fuego, en un espacio que abarca desde los pantanos del Pripiet hasta el sector de Polosk, creando tres centros de gravedad, a saber: 1, en el ala derecha del nuevo ataque, siguiendo las vías de comunicación que conducen al Báltico por el golfo de Riga; 2, en el centro, llevando como eje la autopista de Moscú a Minsk por Esmolensco, y 3, en el sur, por la carretera de Bobruisk a Slonim, en dirección de Varsovia y la Prusia Oriental.

4. — El domingo, a la impresión causada por los sucesos de Rusia se une la del cese de la resistencia alemana en Cherburgo.

Analícemos, según nuestro leal saber y entender, los más destacados acontecimientos ocurridos en los siete días.

**La nueva ofensiva soviética**

En todo el sector central del frente germanoruso han desaparecido las líneas de combate, convirtiéndose en un gigantesco campo de batalla de 200 kilómetros de profundidad, por cerca de 400 de longitud. En ese vasto espacio, las fuerzas adversarias luchan dentro de un laberinto de núcleos mezclados de ambos Ejércitos, en el que destacan tres flechas de penetración tensamente mantenidas por los bolcheviques, y que progresan en las direcciones antes aludidas.

En Moscú declaran que el objetivo de esta ofensiva es Berlín, no otro que Berlín. Sin embargo, se conformarían los bolcheviques con obtener resultados menos ambiciosos, a los que realmente apuntan por medio de la operación iniciada. Son los siguientes: cortar el frente continuo alemán del Báltico en el Golfo de Riga, y caer sobre Polonia con propósito de conquistar Varsovia, amenazando a la par la Prusia oriental.

Si los ejércitos rojos lograsen asomarse al Báltico, todo el frente finlandés perdería su contacto directo con el resto del frente alemán, debilitándose sus posibilidades defensivas; y tanto Estonia como Letonia quedarían a merced de la U.R.S.S. Finlandia interesa a Moscú más de lo que a primera vista parece, pues constituye la barrera que impide al co-

munismo adueñarse de toda Escandinavia y lograr la anhelada salida al Océano libre de hielos.

Es pronto para conjeturar acerca del resultado que pueda tener la nueva operación ofensiva desencadenada por los bolcheviques, pues si éstos cuentan con la ventaja de la iniciativa y preparación, los alemanes disponen de superior capacidad militar y de fuertes reservas acumuladas en Polonia y Prusia oriental, que pueden influir decisivamente en la batalla en un momento dado, cambiando radicalmente el signo de la guerra de movimientos y de gran estilo que se libra en el corazón de la Rusia blanca.

**Las operaciones en Normandía**

Toda la semana han tardado los norteamericanos en liquidar el episodio de Cherburgo. Transcurrirá algún tiempo más antes de que el gran puerto pueda prestar el servicio que de él mismo se espera. Entre tanto, el General Montgomery ha tratado, mediante una fuerte ofensiva con medios blindados, de abrirse paso desde la zona de las playas hacia el norte y el este, sin conseguirlo. La zona aliada queda circunscrita por ahora al terreno alcanzado por los cañones de la escuadra. La lucha entablada durante los últimos días en torno de la ciudad de Caen, tema el propósito, malogrado al final, de dar una base más amplia y autónoma a las fuerzas británicas, estrechadas en el fondo del anfiteatro que forman las llanuras costeras normandas sitas entre el mar y la cornisa de colinas que lo circundan.

Churchill advirtió hace tiempo que la invasión podría costar ríos de sangre. La realidad demuestra que así es. La resistencia de la guarnición alemana de Cherburgo y de las fuerzas que defienden Caen ha obligado a variar el plan inicial de la operación aliada. Se esperaban desembarcos en distintos lugares antes de que transcurrieran las semanas que han pasado desde aquella lejana noche del 6 de junio en que comenzó el ataque a Francia por tierra, mar y aire. Y el desembarco no ha llegado hasta ahora. Berlín atribuye este hecho a la necesidad que ha tenido el General Eisenhower de embeber en la cabeza de puente normanda, divisiones, barcos y aviones que estaban destinados para otros lugares. Pero lo cierto es que ha terminado la segunda fase de la gran operación al extinguirse los últimos reductos germanos de Cherburgo. Ahora comienza la hora decisiva de lanzarse hacia el interior fuera de alcance de los fuegos de la escuadra. Esta quedará libre para otros cometidos, y por otra parte, se cumplirán los deseos que se atribuyen a von Rundstedt, de quien se afirma que dijo en reciente ocasión: «Esperaremos que lleguen divisiones aliadas en número crecido. Entonces merecerá la pena combatir».

Pronto se sabrá si ello refleja realmente un plan germano, o si es tan sólo una frase circulada por la propaganda.

**Final de la crisis finlandesa**

La nota sensacional de la semana la ha dado en el terreno político, Finlandia. Cuando todo el mundo esperaba su apartamiento definitivo de la guerra, imposibilidad de continuarla por haberse extinguido sus medios de resistencia, y después de que Londres y Washington hubiesen publicado la lista de un nuevo supuesto Gobierno constituido para firmar la paz, e, jueves dieron Berlín y Helsinki publicidad a la noticia oficial de que había sido firmada una alianza entre ambos pueblos para proseguir en común la guerra hasta el final.

Von Ribbentrop negoció personalmente en la capital finlandesa el acuerdo, que fué puesto inmediatamente en práctica. Las tropas alemanas se hallan ya en el frente de Carelia y han detenido el ataque ruso hacia Helsinki.

Otros sucesos dignos de mención fueron el cobarde asesinato del ilustre luchador católico Felipe Henriot, Ministro francés de Propaganda y ferviente amigo de España, a quien un grupo de criminales disfrazados de agentes de autoridad mató en su propio domicilio, mediante atentado que recuerda el cometido en nuestra Patria con la persona de Calvo Sotelo; la muerte en accidente de aviación, del general Dietl, famoso desde la campaña de Noruega, por haber defendido victoriosamente Narvik contra fuerzas enemigas poderosamente superiores; y la continuidad de los bombardeos efectuados por los aviones sin pilotos sobre el sur de Inglaterra.

**Actividades del Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento**

**Bendición de un banderín**

En la iglesia de la Concepción se procedió a la bendición del banderín de la Centuria «Dalmau», asistiendo al piadoso acto el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada Correa.

Más tarde, en el despacho de la Jefatura Provincial del Movimiento, nuestra primera autoridad civil y falangista procedió a imponer varias condecoraciones a algunos camaradas de aquella misma centuria, los cuales se han distinguido por su entusiasmo patriótico.

**La Sección de Danzas de la Sección Femenina, a Madrid**

Al objeto de tomar parte en un concurso que se celebrará en Madrid, ayer salieron para aquella capital la Sección de Danzas de la Sección Femenina.

En la estación fueron despedidas por el camarada Correa y otras jerarquías.

**El banderín de la centuria «Correa Véglison» depositado en la Provincial**

Ayer, por la mañana, el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento recibió, de manos de los jefes correspondientes, el banderín de la Centuria «Correa Véglison», de San Adrián del Besós, enseña que quedó depositada en la Jefatura Provincial del Movimiento.

**Otros actos**

Asimismo, por la mañana, el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada Correa asistió a la distribución de premios, celebrado en el teatro Poliorama, y, más tarde, estuvo en el Tibidabo, en donde asistió a los actos organizados en honor a sus productores, por la entidad Hilaturas Caralt Pérez, S. A.

**LOS HUÉRFANOS DE EX CAUTIVOS VISITAN MONTSERRAT**

El grupo de huérfanos de Caídos por Dios y por España, que se encuentra estos días en Barcelona, pasó el día de ayer en Montserrat, acompañado del Delegado nacional de ex Cautivos, señor Marqués de la Valdivia.

Oyeron misa en la Basílica, adorando a la Virgen Morena, y realizaron visitas a los lugares típicos de la santa montaña.

A última hora de la tarde estuvieron de regreso en nuestra ciudad.

Esta tarde se celebrará un acto en honor de los citados camaradas, en el local de la Delegación Provincial de ex Cautivos.

**Bodas de plata periodísticas**

Nuestro querido colega *Diario de Barcelona*, decano de la Prensa nacional, registra, en su número de ayer, la celebración de las bodas de plata de su profesión periodística y de servicio en el periódico de don Luis Bonet Comajunco.

Felicitemos cordialmente a nuestro compañero, y hacemos votos porque pueda, por muchos años, continuar su entusiasta y eficaz labor al servicio de los ideales que informan la nueva España.

**PARA SUS DIENTES**  
**DENTICHLOR**

**No es ningún secreto lo que es ya del dominio público**  
**Y ES QUE PARA COMPRAR ROPAS Y CALZADOS LA CASA INDISCUTIBLE ES EL BARATO**

**ESTA SEMANA, en la Cubeta núm. 15, venta de gran cantidad de Cinturones para caballero y niños. Son cinturones primorosamente trabajados en pieles superiores, muchos de ellos de legítima serpiente, a 8, 9 y 10 pts. Precios de verdadera ganga, pues suponen la cuarta parte de su valor normal. EL BARATO es la casa donde todo es más barato**

**LA CLAUSURA DE LA XII FERIA OFICIAL E INTERNACIONAL DE MUESTRAS**

**El Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento acudió a última hora de la tarde, acompañado del Alcalde de la ciudad**

**AGASAJO DE LOS EXPOSITORES AL COMITÉ DE LA FERIA**

Registramos con verdadera satisfacción la última jornada de la FERIA Internacional de Muestras, celebrada en el día de ayer, que constituyó un digno colofón propio de la importancia y majestuosidad del XII Certamen, exponente auténtico del resurgimiento de España bajo la dirección de nuestro invicto Caudillo.

Durante todo el día, un inmenso gentío recorrió los vastos palacios, aprovechando la última ocasión que se ofrecía para visitar el magno Certamen. Por la tarde, singularmente, la afluencia de público adquirió caracteres verdaderamente excepcionales, resultando en las últimas horas muy difícil transitar cómodamente por el recinto. Merece consignarse la presencia de numerosos grupos colectivos procedentes de importantes ciudades de la provincia y de Lérida, Tarragona y Gerona. Igualmente los espacios libres vieron apretados de público en todo momento.

El Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada Correa, visitó a última hora de la tarde el Certamen, acompañado del Alcalde, señor Mateu, siendo recibidos por el Presidente del Comité Ejecutivo, señor Llopis; el Comisario general de Ferias y Exposiciones Comerciales, señor Alemany; el Delegado regional de Comercio, señor Bolívar; los miembros del Comité Ejecutivo, el Director y el Secretario general, y nutridas representaciones de la Cámara de Comercio y Navegación y de la Cámara de la Industria.

Los ilustres visitantes recorrieron detenidamente la FERIA, saludando a los encargados de las instalaciones de Madrid y de provincias, Pabellón del Mar y Pabellón Marroquí, así como a los Comisarios de las Secciones de los Estados Unidos, Suiza y Suecia, a todos los cuales agradecieron su colaboración al éxito del Certamen, haciendo votos porque el año próximo honren nuevamente a la FERIA con sus valiosas aportaciones.

Terminada la visita, que fué acogida con vivas demostraciones de simpatía al señor Correa y a sus acompañantes por el numeroso público que llenaba el recinto ferial, los ilustres visitantes trasladáronse al despacho presidencial de la FERIA, en donde el señor Llopis agradeció, en sentidas palabras, al Gobernador civil, su visita y la constante asistencia que ha venido prestando a la FERIA en todo momento, reiterando asimismo al Alcalde señor Mateu el más profundo reconocimiento a su persona y a la Corporación municipal que preside, por el eficaz apoyo dispensado a la FERIA, la cual, gracias a la ayuda de los Poderes Públicos y al entusiasmo con que Barcelona y España entera acoge sus manifestaciones, logra ver aumentada, de año en año, la importancia de sus Certámenes.

El Alcalde señor Mateu puso de manifiesto la satisfacción con que el Ayuntamiento otorga a la FERIA toda clase de apoyos y facilidades, por entender que sus Certámenes prestigian y enaltecen a la ciudad, constituyendo fuente de trabajo para muchas industrias y actividades, dando además ocasión a que se manifieste la hospitalidad con que Barcelona acoge siempre a quienes la honran con su visita.

Seguidamente, el camarada Correa felicitó efusivamente al señor Llopis y a todos los componentes del Comité Ejecutivo de la FERIA por el magnífico éxito alcanzado por el Certamen que, tanto por las participaciones nacionales y extranjeras que ha registrado, como por el ingente número de personas que lo han visitado, ha constituido una manifestación económica de gran envergadura que honra a España y a Barcelona, destacando el mérito de cuantos han colaborado a tan espléndido resultado y especialmente el de sus más directos organizadores.

Terminado el acto, los señores Correa y Mateu fueron acompañados hasta el vestíbulo del Palacio Lateral n.º 1, en donde fueron despedidos con calurosas muestras de simpatía por todos los asistentes, y por el numeroso público allí congregado.

**Agasajo de los expositores al Comité Ejecutivo de la FERIA**

Por la noche, celebró el agasajo ofrecido por los expositores de Certamen a los miembros del Comité Ejecutivo de la FERIA.

Presidió el señor Palouzié, Presidente de la Asociación de Fabricantes de Juguetes de España, entidad promotora de las Ferias de Muestras de Barcelona, con el Teniente de Alcalde, señor Azcoitia, que representaba al Alcalde; el Comisario de Ferias del Ministerio de Industria y Comercio, señor Alemany; el Diputado provincial señor Fontes de Al-

bornoz, por la Diputación; el Concejal señor Castellar; el Presidente del Comité Ejecutivo de la FERIA, señor Llopis, con el Vicepresidente, señor Maristany, y demás miembros del citado Comité, y los delegados de Industria y de Comercio de la provincia. Igualmente asistieron representantes de las Cámaras Oficiales de la Industria y de Comercio y Navegación y gran número de expositores, figurando entre los asistentes varias señoras y señorías.

Ofreció el agasajo el señor Palouzié, cuyas elogiosas palabras recogió el Presidente del Comité Ejecutivo, señor Llopis, el cual expresó su gratitud, por el éxito de la FERIA, en primer término al Caudillo y a su Gobierno y luego a todas las autoridades que han prestado su colaboración.

A continuación, habló el Teniente de Alcalde señor Azcoitia, en nombre del Alcalde, augurando mejores éxitos aún para las Ferias venideras. Por último, levantó la copa por España y el Caudillo.

Finalmente, pronunció breves palabras el señor Alemany, Comisario de Ferias, quien manifestó que el Ministerio de Industria y Comercio ha prestado su apoyo a la FERIA, cumpliendo las consignas del Caudillo, en su afán por impulsar cuanto signifique resurgimiento de la vida nacional.

**ESCUELA OFICIAL DE PERIODISMO**

**Convocatoria de ingreso**

Se convoca un concurso oposición, entre españoles, para ingresar en la Escuela Oficial de Periodismo.

Es imprescindible ser español, hallarse en posesión del título de bachiller, maestro u otro análogo y estar comprendido entre los dieciocho y los treinta años. La instancia se dirigirá al Delegado nacional de Prensa, y podrá presentarse, desde la fecha de la publicación de esta convocatoria hasta el día 31 de julio, en la Secretaría de la Escuela, Zurbano, 31, o en las Delegaciones Provinciales de Educación Popular. Los solicitantes de Marruecos, Baleares y Canarias podrán presentar sus instancias hasta el día 15 de agosto próximo.

Se adjuntarán los siguientes documentos: a) Partida de nacimiento. b) Certificado de buena conducta. c) Idem de estudios. d) Idem de antecedentes penales. e) Idem de militantes de F.E.T. y de las J.O.N.S. Podrán acompañar todos aquellos otros que se refieran a méritos de los aspirantes.

Se concederán becas a los aspirantes que se encuentren comprendidos en uno o más de los casos siguientes: a) Que tengan mejor hoja de servicios prestados a la Patria y al Movimiento. b) Que pertenezcan a familia numerosa, de modesta posición. c) Que sean pobres desde el punto de vista legal, de modo que no puedan atender a los gastos de estancia en Madrid durante la asistencia a los cursillos. d) Que en su certificado académico acrediten haber seguido sus estudios con el mayor aprovechamiento.

Y lo acreditarán en el caso del apartado e) y la certificación del carnet de familia, una cosa y otra de la Alcaldía, haciéndose constar la modesta posición de la familia del solicitante. Para el caso del apartado c) con la certificación del Ayuntamiento, haciendo constar que no paga contribución o que, no obstante pagarla, está conceptuado como pobre, acompañará también una declaración referendada por el jefe local de F.E.T. y de las J.O.N.S. manifestando los miembros de la familia, rentas, salarios o jornales que perciben, renta que paguen por la casa que habitan, caso de no ser propia, y bienes de todas clases que tengan. En el caso del apartado d) la oportuna certificación académica.

Se tendrá por no presentada a la documentación que en el plazo señalado no se haya recibido completa y debidamente reintegrada.

Quien solicite ajustándose a los términos de esta convocatoria vendrá obligado a sufrir un examen de ingreso sobre cultura general.

Oportunamente se dará fecha dentro del mes de septiembre próximo, en que se verificará la prueba de ingreso.

**J. MAS PUIG Y C.ª**

S. L.  
FABRICA DE HILADOS, TEJIDOS Y ESTAMPADOS DE LINO  
Despacho. Rambla de Cataluña, num. 29, 2.ª. Tel. 12698

**MUEBLES** Muebles LA FABRICA acaba de construir unos magníficos mobiliarios del más puro estilo Chippendale, Carlos II, Jacobino, Reina Ana, etc., y que vende a precios tan alambicados, que los clientes que nos visitan no lo creerían si no lo vieran. ¡Dad más importancia a vuestra vivienda! Es dinero bien invertido: los muebles son comprados en la misma fábrica (Radás, 20, Pueblo Seco).

**CASA**  
PLAZA CATALUÑA, 9 - TEL. 20126  
SUMAR · CALCULAR · ESCRIBIR ORIGINAL · ODHNER · HALDA

**Santabulalia**  
HOY, LUNES  
**LIQUIDAMOS todos los MODELOS**

# ACTIVIDAD DEPORTIVA

## LAS ÚLTIMAS JORNADAS BALOMPÉDICAS

### BARCELONA Y G. TARRAGONA VENCEDORES EN LOS PARTIDOS DE LA «COPA MEDITERRANEO»

#### RESULTADOS DE AYER U. D. Sans y España Industrial, campeón y subcampeón del Torneo de Clasificación a la 1.ª Categoría Regional

#### COPA MEDITERRANEO Penúltima jornada

BARCELONA, 4; ESPAÑOL, 0.  
G. TARRAGONA, 4; SABADELL, 1.  
Puntuación: Sabadell, 7 puntos; Barcelona, 6; Gimnástico Tarragona, 4, y Español, 3.

#### TORNEO DE CLASIFICACION A LA 1.ª CATEGORIA REGIONAL GRUPO A Última jornada

Europa, 3; Sans, 3.  
Badalona, 6; Horta, 0.  
Mataró, 4; Vich, 1.  
Manresa, 4; Tortosa, 2.  
San Andrés, 5; Leridano, 3.  
E. Industrial, 3; Gracia, 2.  
Puntuación: Sans, 30 puntos; España Industrial, 28; Badalona, 27; Tortosa, 26; San Andrés, 23; Mataró, 21; Manresa y Europa, 23; Vich, 19; Horta, 14; Leridano, 12, y Gracia, 10.

#### COPA FEDERACION XVIII jornada

Barcelona, 4; Lérida, 5.  
Tarrasa, 0; G. Tarragona, 0.  
San Martín, 3; Granollers, 3.  
Júpiter, 3; Reus, 1.  
Gerona, 0; Figueras, 3.  
Puntuación: Granollers, 24 puntos; Barcelona, 23; Reus, 21; Figueras, 18; Júpiter y Lérida, 16; San Martín, 10; Tarrasa, 11, y Gerona, 10.

### Presentación del gran púgil francés Gaillard, frente al campeón de Cataluña de los medios, Rodri, en el Price

Después de unas semanas de inactividad pugilística, el miércoles se reanudarán en el Price las veladas semanales, con una reunión excelente, en la que será presentado ante el público barcelonés el gran as francés Gaillard, que en su primer combate, en Madrid, logró vencer por puntos al pegador vasco Polo, a quien derribó durante la pelea. Gaillard tendrá por adversario al campeón de Cataluña de los medios, Rodri, cuyos últimos combates ante Ferrer y Peiró constituyeron destacados éxitos.

Es éste un buen combate en el que Rodri podría dar un paso en firme en su camino hacia la cumbre, de alcanzar un resultado favorable ante Gaillard, y es de creer que éste saldrá dispuesto a demostrar su clase. Y por la fuerte pegada de ambos cabe esperar una pelea de no poca emoción.

En el combate de semifondo se enfrentarán Pascual García, un valor definitivo en su división, y el estilista Johnson. El estilo de éste tropezará con la labor sobria y eficaz de Pascual García, quien hasta la fecha no ha encontrado nadie que pudiera oponerse a su marcha victoriosa.

Otra excelente pelea correrá a cargo de Santandreu, el ex campeón español de aficionados, y García Estrems, figurando en esta reunión, además de un preliminar, otro combate, de verdadero interés, entre Sasot y Reig.

### Lucha - Gran Price

Viernes, noche, a las 10.30  
Heras - M. Durban  
SALUDES - SATURIO  
y otros combates  
General, 3 ptas.

Para su niño: Fécula de maíz  
**NUTRICELIA**  
INDUSTRIAS RIERA-MARSA

### C. de F. Barcelona, 4 R. C. D. Español, 0

Tuvo efecto, ayer, en el campo de Las Corts, la clausura oficial de la temporada 1943-44, jugándose el partido «clásico» entre la afición catalana, Barcelona-Español, correspondiente a la última jornada de la Copa Mediterráneo. A pesar de la emoción que el solo anuncio de un partido de estos eternos rivales despierta entre los aficionados al balompié, la entrada que registró el amplio terreno azulgrana demostró que no en balde estamos en el final de una temporada cargadísima de partidos y competiciones, y que no pesa en balde esta superabundancia en los buenos aficionados que, un día sí y otro también, llenan los campos de fútbol. Nos despedimos, pues, con menos de media entrada, y para suerte de los miles de espectadores que ayer se desplazaron al terreno azulgrana, disfrutaron de una clausura realmente excepcional. Vimos fútbol, buen fútbol, si se quiere, en bastantes momentos del partido. Al desligarse ambos equipos del compromiso que representa la pérdida o ganancia de unos puntos, perdió el juego emoción, pero ganó en calidad, dándose el caso de que, en un partido en que no se ventilaba más que la honrilla deportiva de dos — nombres «históricos», eso sí —, y que había despertado el mínimo interés que pueda despertar este «máximo» choque regional, saliera el aficionado, no solamente satisfecho del curso del mismo, sino que tuvo, como en las grandes tardes, ocasión de deleitarse con el juego que efectuaron los dos onces sobre el césped de Las Corts. Hubo, pues, ayer, juego y entusiasmo en el campo. Juego y entusiasmo que no se habían visto, por parte del Barcelona, en muchas jornadas: Emoción por la magnífica factura de las jugadas y la insuperable realización de algunos tantos, y voluntad y ganas de realizar un buen resultado en el once del Español, al que no acompañó la fortuna en algunos tiros que merecían mejor suerte. Presentó el Barcelona un equipo digno de despedir la temporada, y buena prueba dió de ello al batir, limpiamente, a su rival por un contundente 4 a 0, demostrando, en el curso de la Copa Mediterráneo, la paradoja de batir limpiamente a su más difícil contrincante, no pudiendo decir lo mismo con los que se consideraban como más fáciles sobre el papel. Cumplió a la perfección Velasco, en la puerta; efectivos los dos zagueros; excelente la línea media, tanto cortando como distribuyendo juego, y con momentos soberbios de la delantera, de la que Escolá demostró ser el magnífico conductor de ataque que todos recordamos. Muy bien Martín en la ejecución de los tres tantos que marcó; bien César, muy bregado, así como Sospedra y Betancourt, con sus excentricidades que le han dado fama.

El segundo, marcado también por Martín, a los treinta y cuatro minutos de juego, al rematar, de cabeza, una magnífica combinación Escolá-Sospedra, con centro de éste. El tercero, a los cuarenta y cuatro minutos, al resolver Escolá un pequeño barullo ante el marco blanquiazul, por efectos de un córner sacado por Betancourt. En la segunda parte, un formidable tiro de Escolá da en el poste, rematado oportunamente Martín, de cabeza, anotándose el último de la serie.

Aparte de esto, hubo tiros al poste por los dos bandos, gol anulado, en fin, como en partido grande, cerrando con digno broche la temporada este Barcelona-Español, uno más entre los muchos que hemos visto disputar, pero que nos ha dado, al contrario de los más, un buen partido de fútbol.

Los equipos, bajo las órdenes del colegiado Azon, que realizó un buen arbitraje, se alinearon así:

**Barcelona.** — Velasco, Elías, Curta, Raich, Corró, Calvet, Sospedra, Escolá, Martín César y Betancourt.  
**Español.** — Ferrús, Pérez, Mariscal, Celma, Fábregas, Beloy, Ferrer, Jorge, Blay, Artigas y Agustín.

Durante el curso del encuentro se tiraron ocho córners contra el marco del Español por siete contra el del Barcelona.

### G. Tarragona, 4 C. D. Sabadell, 1

Tarragona, 2. — En el campo de la Avenida de Cataluña se ha jugado el partido de fútbol correspondiente a la Copa Mediterráneo, entre los equipos del Gimnástico de Tarragona y del Sabadell, venciendo el equipo local por 4 a 1.

**Sabadell.** — Pujol, Rubies, Jugo, Arasa, Guevín, Bardina, Ara, Vázquez, Gonzalvo I, Navarro y Andrade.  
**Gimnástico.** — Gómez, Babot, Mauri, Mesita, Enrique, Conesa, Ricart, Barceló, Muñoz, Aguilar y Valls.

El dominio ha sido eterno, decidiendo el encuentro la mayor profundidad de la delantera del Gimnástico. Han destacado, por el Sabadell, el defensa Jugo y el medio centro Guevín, y el delantero más batallador, Navarro. En el Gimnástico ha destacado la magnífica labor del medio centro Enrique, así como también la del delantero centro Muñoz. Los demás han rayado a muy buena altura.

A los veintinueve minutos de la primera parte, Barceló, recibiendo un pase de Ricart, de un buen tiro ha marcado el primer tanto. A los treinta y cuatro minutos, Ara, en una jugada personal, ha empatado. En este momento se ha retirado del terreno de juego Mauri, por lesión. Seis minutos después un centro de Mesita es rematado por Muñoz, siendo rechazado por Pujol, pero Vallés recoge la pelota y marca el tanto del desempate.

A los cinco minutos de la segunda parte Muñoz marca el tercer tanto. A los veinticuatro minutos el árbitro expulsa a Andrade, por agresión a un contrario, y a los treinta y tres minutos, en una jugada en la que interviene toda la delantera tarragonense, Ricart marca el cuarto tanto. En esta segunda parte ha reaparecido Mauri.

Arbitró el señor Solá.

## Campeonato de Cataluña de Pelota Aficionados

### LA ENTREGA DE LOS TROFEOS FUE HECHA PERSONALMENTE POR EL TENIENTE GENERAL MOCARDÓ, COMO JEFE DE LA DELEGACION NACIONAL DE DEPORTES

Magnífico epílogo tuvieron ayer mañana, en la cancha del Frontón Barcelona, los interesantes Campeonatos de Cataluña de aficionados en las especialidades de mano y pala corta, en 1.ª y 2.ª categoría, que, con éxito sin precedentes, ha llevado a término la Federación Catalana de Pelota.

El último acto oficial de la temporada que ayer terminó, vióse realizado en todo su esplendor con la presencia en el palco presidencial del laureado Teniente general Mocardó, Capitán general de la Cuarta Región y Jefe de la Delegación Nacional de Deportes, quien efectuó personalmente la entrega de los trofeos conquistados por las parejas Campeonas y Subcampeonas, en 1.ª y 2.ª categoría, en las especialidades de mano y pala corta.

El acto fué de gran brillantez, y el numeroso público que ocupaba las localidades de la cancha de la calle del Conde del Asalto tribuló, repetidamente, unánimes muestras de simpatía, con cerradas ovaciones, a nuestra primera autoridad deportiva nacional y a las parejas vencedoras.

Se inició el festival con magníficos partidos a pala y a mano, que dieron los resultados siguientes:

**A pala:** Figueras-Sibera, fueron vencidos, por Muxart-Sisquellas, por 30 a 22.

**A mano:** Gómez-Muntal vencieron, a Clemares-Arizmendi, por 18 a 16.

**A pala:** Palá-Villoria se adjudicaron la victoria, sobre Lluent-Martín, por 30 a 24.

Después de este partido, el Teniente general Mocardó, acompañado del Presidente de la Federación Catalana de Pelota, don Domingo Castellá; el Presidente honorario de dicha Federación, señor Balet, junto con los restantes miembros del organismo federativo, y ante los delegados de los clubs de aficionados, procedió al reparto de los trofeos en la siguiente forma:

#### 1.ª Categoría. - Campeones

**A mano:** Pascual Gudiol (C. N. B.), Copa del Capitán general de la Cuarta Región.

**A pala corta:** Palá-Martín (C. Pelotazale), Copa del Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento.

#### 2.ª Categoría. - Campeones

**A mano:** Arizmendi-Quílez (C. Manista), Copa de la Diputación Provincial.

**A pala corta:** Muxart-Masdevall (Caballo Rojo), Copa del Ayuntamiento de Barcelona.

### El homenaje al preparador del Valencia Fd iardo Cubells

Valencia, 2. — Hoy se ha celebrado el acto que, en homenaje de Eduardo Cubells, han organizado los periodistas deportivos locales. Comenzó con un vino de honor en el salón de actos del Ayuntamiento, al que asistieron el Capitán general de la Región, Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, Presidente de la Diputación, Alcalde y otras autoridades, directivos del Valencia, periodistas y los jugadores del Valencia y del Sevilla. Por la tarde, en Mestalla, se han jugado dos partidos amistosos, destinándose la recaudación, por iniciativa de Caridad y la otra mitad para atenciones del fútbol modesto, especialmente para las atenciones médicas y farmacéuticas. Por la noche, los periodistas han obsequiado a Cubells con una cena íntima, a la que asistieron las primeras autoridades locales, leyéndose, además, algunos telegramas, entre los que destacan los enviados por el Presidente de la Federación Española de Fútbol, señor Barroso, y por el periodista señor Escartín.

En el partido homenaje a Cubells, celebrado esta tarde, en Mestalla, entre el Sevilla C. de F. y el Valencia C. de F., terminó con la victoria de los locales, por 4 tantos a 2.

En el partido preliminar, el Levante venció a una selección valenciana por el mismo tanteo. — Cifra.

#### Subcampeones

**A mano:** Merino-Alonso (C. Manista), en 1.ª categoría, y Sales-Muntal (E. y D. de Tarrasa), en 2.ª categoría.

**A pala corta:** Lluent-Villoria (C. Manista), en 1.ª categoría, y Figueras-Sisquellas (C. Atano), en 2.ª categoría.

A los subcampeones les fueron entregadas sendas copas, donadas por la Federación Catalana de Pelota.

Y finalizó el magnífico festival con el partido a mano entre Merino-Gudiol y Pascual-Alonso, en el que, tras incitante y duro peloteo, rematado con brillantes jugadas, vencieron los primeros por 22 a 16, exhibiendo Merino, en varias ocasiones, su espectacular y desconcertante saque de izquierda, siendo este partido digno remate del magnífico festival de clausura oficial de esta brillante temporada del españolismo deportivo en el campo de los aficionados. — EFSE.

#### En el Club Vasconia

Ayer mañana, en la cancha del Frontón Novedades, continuaron celebrándose interesantes partidos a cesta punta entre los aficionados del Club Vasconia, que dieron los siguientes resultados:

Roche-Rauret vencieron, por 35 a 33, a Vidiella-Sabadell. López-Castellar vencieron, asimismo, a López-Castellá, por 35 a 33. Rodellas-Baguñá resultaron batidos, por Serra-Icart, por 30 a 35, y finalmente Caminal-Alemany, tras un igualado y emocionante partido, vencieron a Campabadal-Esmerats, por 40 a 35.

#### Frontón Chiqui

Soberbio resultó el partido disputado entre Barrutia II-Petríta contra Nati-Aurora, dos parejas dotadas de idénticas posibilidades para llevarse el triunfo y dar un partido de gran emotividad.

Pero no sucedió nada de esto, solamente pudimos apreciar la gran clase de juego que tiene Barrutia II, que, haciendo gala de su categoría, nos exhibió un saque potente y desconcertante, que, bien ayudada por su compañera Petríta, desconcertaron por completo a Nati-Aurora, quienes se vieron impotentes, pese a su categoría, para poner freno a la marcha desbordante de Barrutia II, que logró, ante el asombro general, ganar el encuentro por el tanteo abultado de 30 a 10, logrando al final que el numeroso público le tributase la más grande ovación registrada en esta cancha.

### El equipo del Barcelona de Balón a Mano venció a una Selección, por 9 a 5

Ayer, en el campo de la calle de Cerdeña, se disputó un partido entre el C. de F. Barcelona y una selección catalana, resultando vencedor de este partido el once azulgrana, que logró vencer por el tanteo de 9 a 5, tras de verificar un encuentro en donde la clase de los azulgrana fué superior en todo momento a la de la selección.

En el primer tiempo los vencedores marcaron cuatro tantos por mediación de Franca, Canadell, Ica y Albet, y los tres de la selección fueron obtenidos por Aznar, Raül y Tirán.

Después del descanso, el Barcelona logró cinco goles más, obra de Canadell, Ica, Albet y Franca (2). Los vencidos marcaron uno, de penal.

El próximo miércoles saldrá el equipo del Barcelona hacia San Sebastián, para disputar la final del Campeonato de España.

### FRONTON CHIQUI

Hoy, tarde: Conchita - Bene contra Antonita - Petríta.  
Noche: Arrate II - Aurora contra Asun - Pili.

## CURSOS DE VERANO

Aproveche usted los meses de julio, agosto y septiembre, estudiando o repasando alguna asignatura de **COMERCIO PRACTICO** o un **IDIOMA** en la acreditada

*Academia Hispano Francesa*

Avenida de la Puerta del Angel, 23 - Barcelona

Reforma de Letra, Ortografía, Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros, Taquigrafía, Mecanografía, Francés, Inglés, Alemán, etc. Clases: mañana, tarde y noche, para jóvenes, caballeros y señoritas.

Artículos  
**MUEBLES** para  
CAMPO PLAYA  
ALMACENES  
**JORBA**

### 1893-Gasógeno Gas Forestal-1944

51 años de experiencia

Declarado de interés nacional, por Decreto 25 enero 1941, para automóviles, motores marinos, fuerza motriz y calefacción industrial.

Gas completamente puro, debido a su sistema de filtraje patentado. Máximas referencias y garantía técnica y comercial. Reparaciones y recambios.

Agentes en toda España y Protectorado

## HIJO DE I. BALLETBÓ

Granada, 126, S. M. - BARCELONA - Teléf. 53523

### Julián Berrendero, vencedor del XLIII Campeonato de España de fondo por carretera

Madrid, 2. — Esta mañana se ha corrido el Campeonato de España ciclista bajo la férula contra reloj, sobre el circuito siguiente: Kilómetro 4 de la carretera de La Coruña (donde se halla establecida la meta de salida y llegada), carretera de El Pardo, El Pardo (donde estaba situado el viraje), carretera de Madrid, puente de San Fernando, Cuesta de las Perdices, carretera de Castilla, puente de la Reina Victoria y carretera de La Coruña, hasta el kilómetro 4.

Se proclamó vencedor el corredor madrileño Julián Berrendero, que con esta temporada obtiene su tercer título seguido de Campeón de España de fondo en carretera. A las ocho en punto de la mañana se dió la salida al primer ciclista, después del sorteo realizado por los miembros de la Unión Velocípédica Española. Fue el primer corredor Félix Vidaurreta, y después, cada tres minutos, se fué dando la salida a los catorce corredores restantes, excepto Cipriano Aguirrezabal, que no se presentó a la prueba. El orden del sorteo estableció las salidas de la siguiente forma:

- Félix Vidaurreta, Julián Berrendero, Cipriano Elys, Martín Mancisidor, José Vidal, Vicente Miró, Antonio Destriex, Antonio Martín, Antonio Andrés Sancho, Miguel Casas, Vicente Carretero, Diego Chafer, José Lahoz y Antonio Montes.
- El circuito, en sus 25 km. de recorrido, se hallaba completamente atestado de aficionados, que en los distintos lugares del mismo siguieron el paso de los corredores con grandes aplausos y rociándoles con

### Ayer llegó a nuestra ciudad el C. D. Layetano, campeón de España de Baloncesto

Como estaba anunciado, ayer mañana, y procedentes de Vigo, vía Madrid, llegaron a nuestra ciudad los muchachos del equipo del C. D. Layetano, que el pasado miércoles, por la noche, lograron para nuestra región el título de Campeón de España de Baloncesto, al batir al R. Madrid, C. de F., conquistando por segunda vez la Copa de S. E. el Generalísimo.

A esperar los expedicionarios layetanos acudieron un gran número de aficionados, provistos de pancartas de bienvenida, desbordando su entusiasmo al entrar el tren en el andén.

Esperando a los campeones se hallaba nuestra primera autoridad civil y falangista, la que, en unión de la Directiva del C. D. Layetano, saludó a los jugadores, felicitándoles por el triunfo obtenido, siendo aclamado el camarada Correa al hacer su aparición en la estación y al retirarse de la misma.

Las manifestaciones de entusiasmo y bienvenida continuaron largo rato, siendo luego los jugadores felicitados por el Presidente de la Federación Catalana, señor Castejón, y demás miembros de la misma, como, asimismo, por los representantes de los clubs barceloneses, que se sumaron al popular homenaje tributado al nuevo Campeón de España.

### «PISCIS», PATRONEADO POR LOS SRES. E. P. GUERRI Y MANUEL AMAT, CAMPEONES DE CATALUÑA DE VELA

Se ha llevado a cabo, bajo la organización del Club Marítimo de Barcelona, en aguas del puerto, el Campeonato de Cataluña para embarcaciones de la clase «Snipes», fórmula internacional, participando en el mismo las Flotas de Barcelona y S'Agaró y otras embarcaciones. Esta competición constaba de tres regatas, celebrada, la primera, el sábado, por la tarde, y al segunda y tercera tuvieron lugar ayer, en secciones de mañana y tarde. Conjuntamente con esta competición, se disfrutaba el Trofeo Perelada, donado por el excelentísimo señor Alcalde de Barcelona.

Verificadas las tres pruebas, ha resultado proclamado campeón de Cataluña la embarcación «Piscis», de la flota Barcelona, patronada por Eduardo Pérez Guerri, y tripulada por Manuel Amat. En segundo lugar se clasificó «Lola», y en tercero, «Vestas», ambos pertenecientes a la flota Barcelona, patronados por los señores M. Juanola, F. Millieri, S. Amat y R. García, respectivamente. El primer clasificado de la flota de S'Agaró fué «Aps», patronado y tripulado por J. M. Janza y V. Balcells. A continuación entraron «Merches», de la flota S'Agaró, patronado y tripulado por don J. María y don José Monjo, y, finalmente, el yate «Tricu-Tricu», de la misma flota. El campeón regional se adjudicó el Trofeo Perelada.

### J. M. TERRÉS CAMALÓ

Espejos, vidrios y cristales. A. March, 3. T. 1855. Fca., Padilla, 235. Exp. y venta: Rbla. Cataluña 90.

**ALMORRANAS**  
Injertos o externos, recientes o crónicos, grietas, fisuras. Conviene usar **PCNADA ANEMA SMITH** Basa un tubo. Venta farmacias a 780. Por correo Apartado 431 - Barcelona. (C. C. S. 329)

agua. El mayor gentío se agolpaba en las cercanías y en el lugar de la meta, pero la organización, tanto en el recorrido como en el lugar donde se hallaban instalados los servicios de cronometraje, eran perfectos. Por el circuito se instalaron los socios del Velo Club Portillo, que sirvieron, además, como controles móviles. La marcha de los corredores fué perfecta, y nunca estorbada por los aficionados.

La primera vuelta la cubrieron los corredores, y el que logró mejor tiempo fué Julián Berrendero, que la cubrió en 38 m. 55 s., pero su vuelta más rápida al circuito fué la segunda, al cumplir los 50 km.

Antonio Andrés Sancho sufrió un pinchazo en cada vuelta, y en la cuarta un reventón, lo que le obligó a abandonar la carrera.

La clasificación ha sido la siguiente: 1, Julián Berrendero, que renueva su título de Campeón de España por tercera vez, los 150 km. en 4 h. 8 m. 37 s., a una media horaria de 36'066.

- 2, Antonio Martín, 4 h. 11 m. 12 s.
- 3, Vicente Carretero, 4 h. 13 m. 11 s.
- 4, Vicente Miró, 4 h. 17 m. 33 s.
- 5, Miguel Casas, 4 h. 18 m. 11 s.
- 6, Martín Mancisidor, 4 h. 22 m. 35 s.
- 7, Félix Vidaurreta, 4 h. 23 m. 32 s.
- 8, Cipriano Elys, 4 h. 24 m. 51 s.
- 9, José Vidal, 4 h. 26 m. 35 s.
- 10, Diego Chafer, 4 m. 27 m. 46 s.
- 11, José Lahoz, 4 h. 27 m. 46 s.
- 12, Antonio Destriex, 4 h. 38 m. 1 s.

Antonio Montes no fué clasificado por haber transcurrido la media hora reglamentaria después del primer clasificado.

Por la tarde, a las cinco y media, en los locales del Club, se ha celebrado el reparto de premios a los corredores ciclistas que han intervenido en la prueba de la Vuelta a los Puertos y en el Campeonato de España, celebrado esta mañana.

El corredor madrileño Julián Berrendero ha recibido de manos del Presidente de la U. V. E., señor Guiseris, los trofeos que le han correspondido por clasificarse en el primer lugar de las dos citadas pruebas y la Copa de S. E. el Generalísimo, así como el jersey de Campeón de España, por su éxito en la carrera celebrada en la mañana de hoy, Campeonato de España de fondo en carretera. — Cifra.

### Ramón Tomasa y la A. C. Montjuich vencieron en Tarrasa

Ayer, en Tarrasa, con motivo de la Fiesta Mayor, y organizado por la U. C. Tarrasa, se celebró la anunciada carrera denominada Gran Premio del Ayuntamiento de Tarrasa, reservada a las categorías segunda, tercera, cuarta y principiantes, los cuales debían cubrir un circuito de 95 kilómetros, en los que abundaban las cuestas. La carrera, que además de lo duro del kilómetro ha sido aun más dura por el excesivo calor, ha sido muy disputada, y desde un principio los corredores se han dado la batalla, logrando muy pronto despegarse el pelotón y formándose buen número de ellos. Setenta y ocho corredores de las categorías mencionadas tomaron la salida, y a la meta llegaron, con el tiempo reglamentario, cuarenta y dos corredores. Ocho fueron los que disputaron el sprint final, y de ellos salió vencedor el manresano Tomasa, que se impuso a hombres tan rápidos en la meta como Dorse y Moré que, dicho sea de paso, alcanzaron estos puestos después de haber hecho una magnífica carrera.

Dorse, Tomasa y Font hicieron una escapada, que les distanció bastante del pelotón, hasta llegar a Manresa, donde Tomasa no pudo resistir. Continuaron los dos solos, y cerca de Navarres fueron absorbidos, donde se formó un pelotón de ocho hombres. El collado de «Les Estenalles» fué otra criba, coronándolo Moré, seguido de Vilardell, Camps, Dorse y Oriol. En esta fase de la carrera se distinguieron, además de Moré y Dorse, el joven corredor Oriol, y Vilardell, aguantando muy bien Camps. Font se rezagó en la subida y perdió mucho terreno.

La organización, a cargo de la U. C. Tarrasa, magnífica. Bien cuidados todos los pormenores. En Tarrasa, así como en muchas partes del recorrido, especialmente en «Les Estenalles», muchos aficionados presenciaron el paso y la llegada de los corredores. Se instaló una tribuna en la rambla de Egara, desde la cual se informó al público, por medio de altavoces, del curso de la carrera. Los arbitros establecieron la siguiente clasificación:

- 1.º Ramón Tomasa (P. C. Buenavista), en 3 h. 25 m.
- 2.º Arturo Dorse (R. C. D. Español), igual tiempo.
- 3.º José Moré (A. C. Montjuich), igual tiempo; 4.º Florencio Camps (C. D. Manresano), idem, id.; 5.º Francisco Bosch (A. C. Montjuich), idem, id.; 6.º Miguel Vilardell (U. D. Sans), idem, id.; 7.º Francisco Massip (C. C. Colomense), idem, id.; 8.º José Oriol (C. C. Gracia), idem, id.; 9.º Juan Manueja (R. C. D. Español), en 3 h. 29 m.; 10.º Pedro Font (C. C. Provenzalense), en 3 h. 29 m.; hasta 42 clasificados.

Por equipos, venció la A. C. Montjuich, con 26 puntos, seguida del D. C. Manresano, con 33 puntos. Las primas fueron ganadas por Blasco, Moré y Dorse. — T. N.

**ELIJADOR Freixinet SOBRES FRASCOS**  
PERFUMERIA (Sotavia)

### Don Luis Lavilla

galardonado por la Federación Catalana de Natación con la Medalla al Mérito Deportivo

La Comisión Ejecutiva de la Federación Catalana de Natación, en su última reunión, acordó conceder la Medalla del Mérito Deportivo para 1943 al Oficial primero de la Cruz Roja Española, don Luis Lavilla Seguer, habida cuenta de su incansable labor al frente de la Compañía de Salvamento de Náuticos, de la cual es profesor y entusiasta propulsor.

Con este motivo, mañana, martes, a las siete y media de la tarde, con ocasión de la inauguración del III Cursillo teórico-práctico en el local de la Cruz Roja Española (avenida de la Puerta del Angel, núm. 24, pral.), tendrá efecto con toda solemnidad la imposición de tan merecido galardón al veterano deportista.

### Los equipos del C. de F. Barcelona y R. C. D. Español empatados en el primer puesto, después de la primera jornada de los Campeonatos de Cataluña de Atletismo

En sesión de mañana y tarde se celebró ayer la primera jornada de los Campeonatos generales de Cataluña, bajo la organización de la Federación Catalana de Atletismo, llevando la parte técnica de los mismos los miembros del Colegio de Jueces y Cronometradores de la Federación.

De las pruebas celebradas en esta jornada, poco o nada podemos destacar con referencia a «marcas», pudiéndose hacer un pequeño resumen dentro las posibilidades de algunos atletas, que actuaron — dicho sea de paso — con gran ardor deportivo.

Por equipos, después de esta jornada, hay empate en la cabeza de la clasificación, pasando en primer lugar el Barcelona, ya que éste ha conseguido, en las diversas pruebas celebradas, tres primeros lugares y cuatro segundos, obteniendo el Español tres primeros lugares y tres segundos, clasificándose por ello en segunda posición.

Lanzamiento de la jabalina (final). — 1, Francisco Fernández, C. de F. Barcelona, 45'02 m.; 2, Juan Fita, G. E. E. Gerundense, 43'91 m.

Triple salto (final). — 1, José Planas M., R. C. D. Español, 13'13 m.; 2, José María Figueras, C. N. Reus, 12'56 m.

110 metros vallas (final). — 1, Gerardo d'Alexandry, C. D. Hispano Francés, 17 segundos 4-10; 2, Adolfo Widmer, C. de F. Barcelona, 18 s.

Relevos 4 por 100 metros (final). — 1, Equipo del Club de Fútbol Barcelona (J. Bordons, C. Salom, E. Matañá y V. Aracil), 47 s. 4-10; 2, Equipo del G. E. E. Gerundense (J. Plajas, G. Rovira, P. Batlle y M. Bartrina), 50 s. 7-10.

Lanzamiento del martillo (final). — 1, Emilio Mora, G. E. E. Gerundense, 35'39 metros; 2, Ramón Montes, R. C. D. Español, 32'085 m.

1,500 metros lisos (final). — 1, Agustín Arxé, C. de F. Barcelona, 4 m. 12 s.;

### LUIS MONGE, DE BADALONA, VENCEDOR ABSOLUTO DEL III GRAN PREMIO BARCELONA DE PATINES A VELA

Con viento fresco del sudeste se celebró esta segunda prueba del III Gran Premio Barcelona, que ha dado el triunfo indiscutible a este excelente deportista que se llama Emilio Monge. Confirmando sus excelentes actuaciones, ha logrado destacarse netamente en este III Gran Premio Barcelona, y se adjudica, en su consecuencia, la Copa del Excmo. Sr. Capitán General de la IV Región Militar.

Jaime Casanovas, vencedor dos años consecutivos de esta prueba, no ha podido revalidar pasadas actuaciones, y debe conformarse con un segundo lugar, que en esta última prueba ha sido tan sólo por 3 segundos de diferencia; con esto queda hecho su mayor elogio.

La regata llevada a cabo por Luis Monge es digna, asimismo, de alabanza, logrando un honorable tercer puesto.

Los resultados técnicos de esta segunda y última prueba han sido: 1, Emilio Monge (Badalona), 1 h. 15 m. 40 s.; 2, Jaime Casanovas (Barcelona), 1 h. 15 m. 43 s.; 3, Domingo Longás (Barcelona), 1 h. 15 m. 46 s.; 4, Luis Monge (Badalona), 1 h. 20 m. 14 s.; 5, José Gran (Barcelona), 1 h. 27 m. 50 s.; 6, Carlos Pena (Barcelona), 1 h. 29 m. 50 s.; 7, Hilario López (Badalona), 1 h.

**HEKMO SO BUSTO**  
HERMOSA MUJER  
Use PILDORAS CIRCASIANAS  
Venta en principales farmacias a ptas. 930 (C. S. 315)

### LAS NEBULOSAS URBANAS

#### El destino del Buensuceso

Por RAMON ALIBERCH

Como consecuencia de la obra de la Junta de Acuerdamiento y Urbanización, el solar del que fué Cuartel del Buensuceso y la iglesia y residencia que ocupaban los Padres Mercedarios, ha pasado al Ayuntamiento de Barcelona. Viene ahora al problema del objeto a que va a ser destinado el terreno y los restos arquitectónicos que quedaron después de los destrozos ocasionados por la subversión roja.

Una ciudad es algo en perpetua creación, y no todo se ejecuta dentro de un plan calculado desde largos años. Como en la conocida teoría de la formación de los mundos, primero los proyectos tienen una gestación de nebulosa, como si se acumulara la primitiva materia cósmica para adquirir en el transcurso del tiempo una forma y una substancia determinadas. Con el solar y edificación del Buensuceso, nos encontramos con uno de estos procesos.

De momento, la nebulosa parece adquirir la figura de unas termas, pero el dibujo adquiere sus líneas muy despacio, como en otras reformas urbanas. La causa de la demora es la necesidad ciudadana de la vivienda, que hace que,

por espíritu de caridad, no se destruyan pisos habitados, que no tienen compensación en el ritmo de las nuevas construcciones.

La iglesia y residencia del Buensuceso se deben a los Religiosos Servitas o Siervos de María, que, en 1576, se instalaron en Barcelona, en la ermita de San Beltrán, de Montjuich, de donde fueron despididos por orden del Consejo de Giento, en 1648.

Entonces, en la actual plaza del Buensuceso — en el barrio que parece recordar las andanzas del jocundo Mossén Borra, juglar de Alfonso V —, ocuparon un local que fué conocido por el Colegio de San Felipe, y, a no tardar, levantaron frente a él su convento. Empezaron las obras en 1626, dándole fin en 1635, si bien la fachada de la iglesia, adornada por el artista mallorquín Miguel Perelló, no se terminó hasta 1690. El estilo del edificio corresponde al toscano, y se resiente de una época de decadencia, siendo lo más airoso los porches del tercer piso. La iglesia fué dedicada a Nuestra Señora del Buensuceso, lo que dió nombre a la plaza y a la calle que, desde la rambla, conduce a la misma.

Los Padres Servitas gozaron de la casa con tranquilidad, hasta producirse los incendios de 1835. Dos años después, una buena parte de la residencia fué convertida en cuartel, y el resto, en 1843, fué reintegrado a los religiosos, que volvieron a perderlo en la revolución de 1868, en que se convirtió en un restaurante para los obreros sin trabajo. No acabaron aquí las innovaciones, pues, en 1877, el edificio cobijó a la Compañía de Jesús, hasta que, en 1880, estuvieron en condiciones de ocupar la residencia de la calle de Caspo. En 1905, se instalaron en el Buensuceso los Padres Mercedarios, a los cuales ahora, y en compensación, el Ayuntamiento cederá la iglesia de los Padres, o sea la del antiguo Hospital Militar, de la calle de Tallers. Los valiosos altares, cuadros y esculturas que embellecían el interior del templo fueron destruidos en 1936.

El propósito de destinar aquel emplazamiento a unas instalaciones para la práctica de juegos acrobáticos significaría reanudar una vieja tradición barcelonesa, interrumpida en los siglos de declive.

Roma, fundadora de Barcelona, amaba los baños, y así lo demuestran los itinerarios de sus calzadas, donde se nombran estaciones como las de Caldas de Malavella, Caldas de Estrach y Caldas de Montbuix, lugares en que los guerreros entraban sus heridas rebeldes, ya que la antisepsia pertenecía a nuestras generaciones. Hace poco, fué retirada la lápida que existía empotrada en la calle de Hércules, esquina a la de Arlet, que había servido de base al monumento a Lucio Cecilio Optato, quien instituyó un legado para que, en una fiesta deportiva, a celebrar el 40 de junio de cada año, se diera albergue a los forasteros y se les proveyera de aceite para untarse. Donde ahora empieza la escalera de honor del Ayuntamiento, existieron las termas de Lucio Muncio Natal, padre o hijo, de principios del siglo II, personalidades notables de Barcelona, que ocuparon cargos públicos, uno de ellos, desde el Danubio al Africa. Los bajos del Museo de Historia de la Ciudad, en la plaza del Rey, proclaman también la solicitud romana para el agua, que, en acueductos de arcos, llegaba desde las sierras vecinas.

La Edad Media fué también favorable a los baños. Se sabe que, en 1283, Bonanat Sabater solicitó poder verter en la riera las aguas procedentes de los Baños viejos, situados en la actual calle de este nombre, cerca a Santa María del Mar, baños que desaparecieron en el siglo XVI y que es de suponer eran romanos, ya que los que dieron denominación a la calle de los Baños Nuevos — situados en la esquina de la calle de la Boquería, y derribados en 1834, eran de mármol blanco, al estilo árabe —, fueron construídos por el hebreo Abraham Bonastruch, en 1160, de acuerdo con el Conde Ramón Berenguer IV, quien percibía los dos tercios de los beneficios.

Es en la época moderna cuando las gentes se presentan externamente muy fastuosas, pero muy sucias por dentro. La Enciclopedia es el exponente.

La fachada del Buensuceso, en la plaza de su nombre, tiene cerca de 30 m. de línea. De fondo, aunque de trazada irregular, mide, aproximadamente el doble. Existía el proyecto de una calle paralela a la plaza, en su mitad.

El Club de Natación Barcelona, que es una de las glorias deportivas de la capital, acaricia, desde hace tiempo, la idea de montar una piscina en un sitio céntrico de la ciudad, con todos los anexos y con una parte destinada a facilitar al público en general duchas y baños a buen precio.

El solar del Buensuceso parece un sitio adecuado, y, al efecto, se iniciaron gestiones. No se trata de adquirir gratuitamente un terreno, sino de pagarlo a un precio razonable, previos los trámites legales, máxime debiendo ser expropiados los caserones recayentes a la calle de Ramalleras para regularizar el predio y dar una fachada — la de los baños populares — a la calle citada.

Existe el problema de la iglesia. Los amantes de conservar los restos del pasado barcelonés, se inclinan por la prolongación del mismo estilo, en lo que sea fachada, a base, principalmente, de la línea de porches del piso tercero.

Cuestión interesante, en que las legiones deportivas y los dirigentes de la ciudad han de ir condensando la nebulosa de que se hablaba, y problema, el del agua, tan latente en Barcelona, que, si no hubiera sido por la miopía de los que sucedieron en el gobierno a don José Canalejas, el servicio de abastecimiento de aguas de la capital estaría, desde 1913, y por 72 millones de pesetas, completamente municipalizado. Todo el mundo tiene su oportunidad.

### Campeonato de Cataluña de Pelota base

Europa, 8; Barcelona, 16. Queda el encuentro para el desempate Barcelona-Español, cuyo vencedor deberá contender contra el Hércules, para el título regional.

### Hockey sobre patines

Copa Pironi. Semifinales (partidos de ida): En la calle de Mallorca: Español, 6; Gerona, 3. En Sardañola: Sardañola, 7; Reus, 3.

### SALUDES - SATURIO

el viernes, en el Price

Nuevamente sobre la Iona del Price se anuncia una interesante velada de la espectacular modalidad de Itcha libre y en el combate base de la misma veremos el tan esperado combate entre Saludes y Saturio, encuentro de las grandes promesas. En el semifondo, Mario Durban será enfrentado, en esperada reaparición, a Heras, combate que satisfará sin duda alguna al respetable, completándose el programa de lucha con los choques Montero-Estragué y Tortosa-Pascual. Se iniciará la atrayente velada con un combate de grecorromana correspondiente al Trofeo Bomba-Prat.

**TAMATINA**  
Industrias Riéra - Marsá

**VILADRÀU**  
MONTSENY  
HOTEL BOFILL

FINANCIERAS CRONICA DE ARTE REGIONALES LO QUE SE PUBLICA

LA TENDENCIA DE LA SEMANA. — Prosigue la tónica expectativa en el corro de Acciones, realizándose movimientos de escasa amplitud, obedientes, en la mayor parte de los casos, a la necesidad de desprenderse de algún paquete, o a la conveniencia de completar la cartera a base de un valor determinado. Así sucede que determinados sectores, como el bancario, no han ofrecido variación de ninguna clase durante los tres días de sesión celebrados en la pasada semana. En cuanto al resto, se aprecia, no obstante esta restricción voluntaria en las operaciones, un ambiente de firmeza, confirmado por la mayor abundancia de signos positivos, que hacen mejorar en su conjunto el índice global de Acciones. Señalamos que uno de los valores más solicitados han sido las Acciones de Rif, que de 228 pasaron a 236, y aun eran solicitadas, después de la sesión del viernes, 2 ptas. más arriba. En Obligaciones se ha producido, como hecho destacable, un descenso apreciable en Ferrocarriles Catalanes, por determinadas dificultades de regularización, que ha afectado tanto a los viejos como a los nuevos.

EL VALOR MAS DESTACADO. — En su cuantía relativa, sobresalen Minas Rif, que, con 8 ptas. de ventaja, ascienden un 16 por 100; los seguros Chade grandes, con 13 enteros, y, más alejadas proporcionalmente, Filipinas y Telefónicas ordinarias, con 6; Petrolitos, Salinera Catalana B y Tranvías, ordinarias, con 4, etcétera. De signo contrario apuntamos España Industrial, que pierde 10; Tranvías, preferentes, 5, y Sevillana de Electricidad, 3, como diferencias más destacables.

NUEVOS VALORES ADMITIDOS A LA CONTRATACION. — Lo han sido las Obligaciones del Ferrocarril Metropolitano Transversal de las series siguientes: a) 18,000 títulos avalados por el Ayuntamiento de Barcelona, de 500 ptas. nominales, con interés al 6 por 100, pagaderos por trimestres, amortizables por sorteos anuales a celebrar de 1935 a 1974, con facultad de adquisición en Bolsa para su más rápida amortización, con numeración del 80001 al 98000. b) 6,000 Obligaciones hipotecarias, de iguales características que las anteriores, con numeración 98001 al 104000. c) 80,000 Obligaciones, de iguales características de nominal e interés que ya venían cotizándose, y lo serán, en lo sucesivo, como estam-pilladas.

Fiesta en honor de un artista El ilustre pintor granadino Soria Aedo, por cuya reciente exposición, en la Sala Gaspar, recibió fervorosas e innumerables felicitaciones, ha sido agasajado por los señores Gómez Baró (don Salvador y don Francisco) con una gratísima fiesta de arte, celebrada en la elegante residencia del primero de ellos. El jardín de la casa, convertido en improvisado patio de ambiente andaluz, albergó a una concurrencia tan numerosa como selecta, entre la que figuraban conocidas personalidades aristocráticas y de nuestro mundo artístico. Sucesivamente, actuaron el notable soprano María Marsal, que interpretó dos páginas de música española; la poetisa Purita de Lara, que recitó con gran expresión El parque de María Luisa, Madrid del noventa y tantos y Canto a Barcelona; García Ramos, con sus típicas creaciones andaluzas, dichas y cantadas con exquisito sentimiento; los rapsodas Juan Tarrau — magnífico en una poesía de Rubén — y Anselmo Tormo; el genial actor Paco Melgares, que hizo las delicias del público con sus anécdotas y con una magistral interpretación de «El piyayo», de José Carlos de Luna; y por último, el coloso de nuestra escena, don Enrique Borrás, que escuchó sendas ovaciones luego de recitar un par de fragmentos de dos obras dramáticas de su personal y gloriosa creación.

Antes de iniciarse el programa el distinguido crítico de arte don Joaquín Ciervo, en breves pero elocuentes y patrióticas palabras, ofreció la simpática fiesta al homenajeado. Este correspondió con agradecidas y gentiles frases, siendo muy aplaudido. La velada transcurre en un ambiente de extraordinaria simpatía y animación, y durante la pequeña pausa introducida en la misma, los señores Gómez Baró obsequiaron delicadamente a sus invitados.

También han sido incluidas en la cotización 40,000 Obligaciones del Gran Metropolitano de Barcelona, de 500 ptas. nominales, al 5 por 100, con interés trimestral, amortizables en cincuenta años, desde 1944 a 1993, por sorteos anuales, con cupón número 2 y siguientes, emitidas en Barcelona en 31 de diciembre de 1943.

VOLUMEN DE CONTRATACION. — Las operaciones realizadas durante los tres días de sesión celebrados en la pasada semana arrojan los siguientes totales:

	Pesetas nominales
Deuda Interior .....	440,100
Deuda Exterior .....	89,400
Deuda Amortizable .....	19,097,000
Obligaciones Tesoro .....	444,500
Ayuntamientos y Diputaciones. . .	1,310,500
Obligaciones industriales . . .	14,060,500
	Títulos
Acciones de sociedades . . . . .	16,833

EL GOBERNADOR CIVIL Y JEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO, EN LA FIESTA MAYOR DE TARRASA

Tarrasa, 2. — Continúan con extraordinaria animación los diversos festejos organizados con motivo de la Fiesta Mayor. El Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento presidió, junto con las autoridades, el sábado, por la noche, el festival de folklore, celebrado en la rambla. Estuvo, también, en la verbena popular celebrada en la avenida del Caudillo, regresando luego a Barcelona.

Esta mañana se ha celebrado un solemne oficio, que ha presidido las autoridades, acompañadas del excelentísimo señor Conde de Egara. Terminado el oficio, que se ha visto concurridísimo, las autoridades han inaugurado diferentes exposiciones, trasladándose seguidamente al campamento del Frente de Juventudes, instalado en el paseo del Conde de Egara, izándose la bandera a los acordes del himno nacional. En este campamento se ha inaugurado una exposición de las actividades del Frente de Juventudes, en homenaje a sus protectores de Tarrasa.

Por la tarde se han celebrado diversos festejos y un partido de fútbol, estando la ciudad animadísima. — Corresponsal.

EL JEFE NACIONAL DE EDUCACION Y DESCANSO, EN GERONA

Gerona, 2. — Con asistencia del Jefe nacional de la Obra Sindical de Educación y Descanso, camarada Aguilera, por el Servicio Provincial Sindical, hoy han sido inauguradas las residencias de verano para productores, que la Jefatura Provincial ha establecido en esta provincia.

A las nueve de la mañana el Jefe nacional y autoridades y jerarquías han salido de esta ciudad, dirigiéndose a San Feliu de Guixols, donde ha sido inaugurada la residencia estival para productoras. Inmediatamente han continuado el viaje al Cabo San Sebastián, siendo inaugurada allí otra residencia para productoras. Por la tarde se han trasladado a Ampurias, en cuya magnífica playa, y en el gran edificio destinado anteriormente a hotel, se ha inaugurado una residencia para productores, que lleva el nombre del primer jefe de la Falange de Gerona, Rodríguez Mallol.

— Encuadradas en cuatro falanges, al mando de sus respectivas jefes de centuria, saldrán para Madrid 140 camaradas de la Sección Femenina, que han sido seleccionadas para asistir a la concentración que se celebrará en el centro de España, junto a los muros del Monasterio de El Escorial. — Corresponsal.

JAULA DE MONOS. 100 dibujos humorísticos de Valentín Castanys. (Librería Dalmau. — Barcelona.)

Caricaturista nato, hombre de un humor constante, al que ni adversidades ni inconvenientes jamás logran alterar — por lo menos de una manera completa —, Valentín Castanys es uno de los mejores caricaturistas españoles e, indudablemente, en la actualidad, el primero de los catalanes.

Más que el dibujo — de estilo personalísimo —, lo que destaca de la labor de Castanys, y le agradecen sus incontables admiradores, es la oportunidad de la escena ofrecida y la agudeza del comentario burlón, que pocas veces llega a burlesco, y ninguna a ofensa. Los méritos de Castanys reverdecen en la actualidad con mayor pujanza que nunca, tras la breve laguna pasada que, por suerte, ya no pesa en su ánimo y en la agudeza de su ironía. Su labor torna a ser la ágil y oportuna de otros tiempos.

El mayor elogio que esta modesta pluma puede dispensarle, es la de dolerse que sus amables ironías no tengan el merecido marco diario de un periódico local. La Prensa madrileña no hubiera dejado perder tan magnífico colaborador.

José Pla prologa afectuosamente el libro de su viejo amigo.

EL COMERCIO Y SUS AGENTES, por F. Estrada Saladich. (Barcelona.)

Es este un libro que da comienzo a una colección titulada Biblioteca de iniciativas comerciales, y en la que se pretende dar guías o sugerir iniciativas para el mejor logro de ambiciones en los negocios.

Tema indudablemente interesante, aunque también arriesgado, el señor Estrada Saladich expone unos puntos de vista personalísimos — que justifica en el prólogo —, puntos que basa en propias o conocidas experiencias.

Ambicioso el propósito, es de estimar la buena intención con que ha sido llevado a cabo, aun cuando en el terreno de educación comercial no exponga novedades de las que atraen especial interés. Sin embargo, hay argumentos y razones que comerciantes y agentes de ventas no deben descuidar de leer. Se fundamentan en hechos lógicos y razones convincentes, que tienen como base el más fuerte de todos los argumentos para el espíritu comercial: el materialismo. Y pensando con éste, el estudio a distancia de razones y hechos, contribuciones y cargas, lamentaciones y cumplimientos, variada gama que florece en la vida de los comerciantes y cuantos del comercio viven.

OTROS LIBROS

LOS NAUFRAGOS DE LA SELVA. — (Ediciones Marisal, Madrid.) Indudablemente, las novelas del Capitán Mayne Reid continuarán gozando durante mucho tiempo aún del favor del público amante de las aventuras. Que ese tiempo transcurre desde que fueron escritas no les ha restado interés alguno, lo prueba la lectura de esta última, aparecida recientemente en la cuidada Colección Aventuras.

LAS AVENTURAS DE HUCKLEBERRY FINN. — (Editorial Molino, Barcelona.) El simpático personaje que tanto relieve adquiere en Las aventuras de Tom Sawyer, fué luego revivido

por Mark Twain en una nueva novela, la que titula estas líneas y ha sido publicada en la serie Famosas Novelas. Aun cuando no tan amena como la anteriormente citada, con todo, es una excelente estampa de costumbres y caracteres norteamericanos del siglo XIX. Guillermo López Hipkiss ha cuidado de escribir una completa versión de este interesante libro.

EL GRILLO DEL HOGAR. — (Ediciones Reguera, Barcelona.) Con esta novela tan estimada de Carlos Dickens se inaugura la nueva Colección Oasis. Poco se puede agregar a lo mucho dicho sobre tan magna narración. Si acaso, nuestro comentario ha de dirigirse a la cuidada presentación de esta colección popular, de la que la portada de Riera adquiere caracteres de una verdadera estampa de la época.

LA NOVA DE LAS ONCE. — (Ediciones Bells, Barcelona.) Novela blanca, sin pretensiones, de tema ingenioso y estilo fácil. Con un desenlace feliz y la matrimonial unión de los protagonistas. La ha escrito Liso de Cère.

UN CORAZON DEBIL. — (Editorial Maucci, Barcelona.) Además del título que inicia el volumen, figuran en él otros dos relatos de Fedor Dostoievski. En todos ellos, flota ese estilo duro, acibarado, que cautiva a la vez que repele, e hizo del notable autor ruso uno de los más leídos de su época. H. C. Granch ha vertido al español los tres relatos.

LA PIEDRA. — (Ediciones Reguera, Barcelona.) En esa ya extensa Colección Dios creó, que busca la divulgación del conocimiento humano, Javier de Zengotita, hace una breve exposición de la importancia de la piedra en nuestro mundo. El tema está tratado con interés.

REVISTAS ALTA COSTURA. — En su número de julio, presentado con el lujo y buen gusto de siempre, esta cada vez más importante publicación dedicada a las novedades femeninas, ofrece una magnífica colección de modelos veraniegos, en reproducciones fotográficas de las primeras firmas españolas y extranjeras, amén de otros debidos a los ágiles lápices de Juan Antonio y Senén U. Modelos infantiles, sombreros propios de la estación, estilo de la casa, lencería, bisutería y labores a mano, todo tiene un lugar en las páginas de la publicación, que resulta, en verdad, cada vez más completa.

Iluminaciones-Verbenas-Fiestas Mayores - Miles de bombillas Alquiler de Material SALVIO BUSQUETS Pujadas, 170 - Teléf. 50463 - Barcelona

Teatro Barcelona Miércoles, noche Presentación de la Compañía Fifi Morano Estreno de la comedia LA SEÑORITA POLILLA de DANIEL ESPAÑA Obra estrenada en Madrid con grandioso éxito

HOTEL ANCORA Inauguración: 5 de julio SERVICIO RESTAURANTE. BAR - SALON DE FIESTAS. TOSSA DE MAR (GERONA) Informes: Hotel Comercio (Zurbano, 7 - Tel. 18467 - Barcelona)

CLUB TREBOL LAYETANA, 194 Teléfono 83640 Sólo comparable a una bella película musical es el espectáculo que presenta CLUB TREBOL en su nuevo programa PEPITA MARCO MANOLITA GUTIER LOS CINCI Atracción internacional, la más completa, alegre, optimista Orquesta: CLUB TREBOL Vocalista: MARIOLA y el máximo cantor melódico internacional PAUL PHILIPS Además, LOS MIDAS, de LUCES DE VIENA, original conjunto musica 3 horas continuas de espectáculo moderno Véalo todos los días en la Terraza Jardín de CLUB TREBOL

ANUNCIOS OFICIALES BANCO URQUIJO CATALAN Se convoca a los señores accionistas a la Junta general extraordinaria que se celebrará en Barcelona y en el domicilio social (Pelayo, n.º 42), el día 8 de julio próximo, a las doce de la mañana, en primera convocatoria, en la que se presentará propuesta del Consejo sobre traspaso de los negocios bancarios de la Entidad, dentro de las normas que establece la Ley de 11 de julio de 1941. Si la reunión en primera convocatoria no pudiera celebrarse por falta de número, se convoca a los señores accionistas en segunda, para el siguiente día 9 de julio, a las doce de la mañana, siendo válidos los acuerdos que se adopten si concurre la representación de la mayor parte del capital social. Se previene que, según dispone el artículo 12 de los Estatutos podrán concurrir a la Junta todos los accionistas, pero sólo tendrán voz y voto los que posean, al menos, veinticinco Acciones; y que para concurrir a las Juntas será necesario tener depositadas las Acciones tres días antes, al menos, en la Caja social. Barcelona, 28 de junio de 1944. — Por acuerdo del C. de A. — Marqués de Urquijo, Presidente. COMPANIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA Prima a los Obligacionistas A partir del día 1.º de julio próximo se pagará el cupón n.º 61 de las Obligaciones en circulación, efectuándose el pago en cualquiera de los Bancos enumerados a continuación, o en sus sucursales, Filiales o Agencias: Banco Urquijo, Hispano Americano y Español de Crédito, de Madrid; Banco Hispano Colonial, Banco Urquijo Catalán y Banco Español de Crédito, de Barcelona; Banco de Bilbao, Madrid y Bilbao; Banco Herrero, Oviedo; Banco Guipuzcoano, San Sebastián; Banco Pastor y Banco de La Coruña La Coruña; Banco Mercantil, Santander. Los citados Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos antes de efectuar los pagos (Decreto n.º 115 de la Junta de Defensa Nacional, B. O. del Estado, en 22 de septiembre de 1936). Corresponde percibir pesetas 5'34 por cupón, ya deducidos todos los impuestos. Madrid, 26 de junio de 1944 — El Consejo de Administración.

TEATROS BARCELONA. T. 13751. Mañana, martes, a las 10.30, gran festival organizado por ACUSTICA, S. A., a beneficio de los Hospitales de Santa Cruz y San Pablo: 1.º Estreno de la comedia Sólo tú, de Marta Fábregas. 2.º Extraordinario fin de fiesta, en el que tomarán parte las eminentes figuras FILO FELIU, JUAN MAGRIÑA, LINA YEGROS, KAPS y JOHAM, de la Compañía Vienesa; ALEJANDRO ULLOA y ROSITA VALERO, y las famosas orquestas BERNARD HILDA y MARIO VISCONTI. BARCELONA. T. 13751. Compañía del Infanta Isabel. Hoy, despedida de la Compañía, tarde y noche, el gran éxito cómico Rebeco, de Tono. La función de la noche está patrocinada por Educación y Descanso. Miércoles, noche, presentación de la Compañía de Fifi Morano. Estreno de la comedia de Daniel España, La señorita Polilla, obra representada en Madrid con gran éxito. Precios populares. BORRAS. Tel. 25627. Compañía de Comedia. Primer actor y director, Paco Melgares. Mañana, martes, presentación de la Compañía de Comedia Pujol-Fornaguera, con la farsa cómica, en tres actos, original de Julio de Arce, El marido de mamá. COLISEUM. T. 15466. Gran Compañía lírica titular del teatro Fontalba, de Madrid. Tarde, a las seis, Polonesa, por Maricarmen Aranda y Guillermo Palomar. Noche, a las 10.45, La Caramba, por su genial creadora Matilde Vázquez. Precios de verano. La mejor butaca, tarde, 6 pesetas; noche, 7. Próximamente: Sensacional estreno La niña del cuento, del maestro Moreno Torroba. COMEDIA. Tel. 18472. Compañía Pallarés-Lemos. Hoy, a las 6 y 10.45, gran éxito de El cisne. Mañana, noche, estreno de la interesante obra El duerno y ella delira, de Darts y Damel. (Los autores argentinos de Los chicos crecen.) COMICO. T. 33320. (El único teatro de verano. Delicioso jardín. Temperatura ideal.) Dirección, Mtro. Guerrero. Hoy, 5.30 y 10.30, el espectáculo cumbre de Barcelona: ¡5 minutos, nada menos! Tres horas de risa. La mejor butaca 45 pesetas. Se despacha con cinco días de anticipación. ESPAÑOL. T. 14702. Tarde, 5.30; noche, 10.30. Exito clamoroso de la nueva producción Kaps-Joham: Viena es así. Se despacha con cinco días de anticipación. NUEVO. Hoy, tarde y noche. Butacas, 3 pesetas. Localidades regaladas. A las 4.30: ¡Qué poco me gusta! La Revoltosa, La verbena de la Paloma y La alegría de la huerta. — Martes, noche, sensacional acontecimiento: ¡Qué grande es Barcelona!, por el célebre «Nandun», Avelino Galcerán. POLIORAMA. T. 10773. Compañía de comedia cómica Pepe Alba. Hoy y todos los días, 6 y 10.45: ¡Qué poco me gusta! con los viejos? ¡Dos horas de risa continua con Pepe Alba! PRINCIPAL PALACIO. Gran Compañía lírica del Mtro. Sorozábal. Hoy, tarde, 5.30; noche, 10.30. Inmenso éxito: Don Manolito, por M. Gas, García Martí, M. Barandalla, M. Abd, María F. Rimbau, Anselmo Fernández y M. Alares. Despacho de localidades con 5 días de anticipación. ROMEA. Ultima semana de actuación de la Compañía de Ricardo Alpuente. Primera actriz, Carmen de Lucía. Hoy, 6 tarde y 10.45 noche, el mayor éxito de la temporada: Oropel. Viernes, homenaje a R. Alpuente y C. Lucio: Paréntesis y gran fin de fiesta. TIVOLI. (Refrigerado.) T. 14252. Jueves, día 6, noche, 10.45, presentación de la gran Compañía del Infanta Isabel, de Madrid. Continuación del estreno Rebeco, de Tono. ¡El mayor de los éxitos cómicos! Humor nuevo! Risa a raudales! Taquillas abiertas desde mañana. VICTORIA. Tarde, 4.30, butaca 3 ptas.: La alegría de la huerta (Mena, Ibars). Tres solteronas (Bayo, Queralt, Miras). Noche, 10.30, y todas las noches: Barcelona, gran ciudad. CINES ALCAZAR. 4 tarde, 10.45 noche: La esposa de papá y Prisión sin rejas. Mañana, estreno: Con los ojos del alma, y reposición de Boda sosegada. AMERICA. El tigre de Arizona, por Wallace Beery y Lewis Stone; Bajo dos banderas, por Claudette Colbert, Ronald Colman (copias nuevas en español), y variedades, con Conchita Gracia, Chelmy, Medina y Rodolfo y Orquesta Rudy Wood. ARENAS. Extraño silencio. Aniki-boba. En escena: Trío Brasil. Juanito Zarín, Merché, Fuenstana, Orquesta Luis Duque. ARISTOS. Cerrado por reformas. ARNAL. Gran programa cómico: Jaimito, La pandilla, Carlitos, y Stan Laurel y Oliver Hardy. ASTORIA. Tarde, 4; noche, 10.30. Goya. El prisionero de

Para el desayuno, Sobrealimento DEXTROCAO INDUSTRIAS RIERA-MARSA

CINES

Cuatro estrenos, con un film portugués

FEMINA Rey Soría Films nos ha presentado do, en este salón, la primera producción portuguesa...

ALCAZAR

Un doble programa presenta este local, integrado aquí por dos cintas francesas, que distribuye Ballet y Bluy...

CAPITOLIO Y METROPOLI

Exclusivas Balart ha dado a conocer la producción americana Yo le maté, que, como su título ya indica suficientemente...

Los estrenos de hoy y mañana

El nombre prestigioso del realizador Alfred Hitchcock reaparece hoy en el cartel del Capitolio y Metropoli...

En el Fantasio se estrenará esta tarde un film de la marca Ufa: Annelie, historia de profundo contenido humano...

Mañana, el Alcazar nos ofrecerá el estreno de la producción nacional, distribuida por Cifesa...

FANTASIO Mañana, tarde, ESTRENO Una película sublime y distinta de todas Immele La historia de una mujer que siempre llega 15 minutos tarde El canto más simpático, voraz y conmovedor sobre las virtudes atesoradas por el sexo femenino. Argumento de THEA V. HARBOUT Director, JOSEF V. BAKY

TEATROS

Un estreno, un debut, dos homenajes y una reposición

ROMEA Atila y Atilano, el único estreno de la semana última en nuestros escenarios, es un sainete, en tres actos, original del joven actor y actor Ricardo Alpuente...

Un debut, dos homenajes y una reposición fueron las restantes novedades de la semana. En el Principal Palacio reapareció la compañía del maestro Sorozábal...

R. M. Conchita Leonardo, la bellísima primera actriz, que figura en la opereta Cinco minutos nada más!

FESTIVAL ARTISTICO A BENEFICIO DEL HOSPITAL DE LA SANTA CRUZ Y SAN PABLO

Mañana, martes, a las diez y media de la noche, se celebrará, en el teatro Barcelona, un festival a beneficio del Hospital de la Santa Cruz y San Pablo...

Teatro Barcelona Hoy, lunes Despedida de la Compañía del Infanta Isabel, con el gran éxito cómico Rebeco

PRINCIPAL PALACIO Todos los días, tarde y noche EL MAYOR EXITO LIRICO Don MANOLITO Música del maestro Sorozábal Despacho de localidades con cinco días de anticipación

TRAAGRADABLE SORPRESA LE AGUARDA! EN ASTORIA MIÉRCOLES NOCHE Pendenciero Indeseable UN FILM LLENO DE ACCIÓN Y AUDACIA

CINE PARIS LA CIUDAD SONADA (EN COLORES) MATRIMONIO ORIGINAL C. LOMVARD - G. RAYMOND Asociación de Cultura Musical Esta noche: A las diez PALACIO DE LA MUSICA Sesión BACH Dos, tres y cuatro pianos, con orquesta. Solistas: Luis Galve - Guillermo Garganta - Pedro Vallibera - José M. Roma Orquesta Profesional de Cámara Director, Maestro ENRIQUE CASALS

TAURINAS

Una gran jornada en un ambiente de pasión

Con un lleno completo se celebró la corrida de ayer en la plaza Monumental, a las seis y media de la tarde y con tiempo espléndido. Asistieron a ella el Capitán general laureado excelentísimo señor don José Moscardó, y el excelentísimo señor Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento. Presidió el señor Heredia, y el programa se compuso de dos toros rejoneados (primero y octavo) por el caballero portugués Simao da Veiga, y seis de Miura, jugados en lidia ordinaria, por las cuadrillas de Ortega, Manolete y Anduluz.

Primer toro de rejones. — De la Maza. Muestra poca fijeza, y da Veiga lo consiente mucho y lo toreó de un modo admirable, entre grandes ovaciones, que se reproducen al clavar aquél tres rejoncillos en lo alto, con dominio y pericia singulares. Es nuevamente ovacionado al retirarse, y Curro Frijones, tras breve faena sin lucimiento, porque la res no tiene ni media embestida, amaga una vez y acierta luego con una estocada delanterilla. (Palmas.)

Lidia ordinaria. — Primero: «Cacharrito», negro entrepelado, largo y bien armado. Ortega lo recoge muy bien y lo toreó de capa admirablemente. El toro, que es bravo, da ocasión a que los matadores entusiasmen al público por su lucimiento en los quites. Muy bien Alparquetero y Cadenas en palos. Ortega empieza rodilla en tierra una brillante labor de amplio repertorio, entre música y ovaciones incandescentes; agarra una estocada en todo lo alto, y obtiene la oreja, y oye otra gran ovación, con vuelta al ruedo.

Segundo. — «Vaquero», negro, más corto que el anterior y bien armado asimismo, pero no embiste tan bien como el otro, y se va suelto. No obstante, reacciona y se arregla después de un puñazo muy largo de Barajas. Tres pares buenos de Pinturas y Cantimplas. Manolete, tras unos pases ayudados haciendo la estatua, torea al natural, valentísimo, con una y otra mano, al son de la música, y produciendo gran entusiasmo, el cual sube de punto al verle dar media estocada superior, que basta. (Prolongada ovación, oreja y vuelta al ruedo.)

Tercero. — «Aneico», negro mulato. Rebrinca ante el capote y demuestra escasa bravura, pues sale suelto. Con el castigo que sufre, queda mejor para el resto de la lidia. Angelete sale perseguido al clavar el primer par, y completa el tercio Rubicli. El Anduluz realiza una faena magnífica, corriendo la mano en unos pases naturales de primer orden, y doblando muy bien por bajo al animal; y, aunque éste hace hilo, el diestro no le pierde la cara, y se para con él, haciendo derroche de valor. En fin, otra faena con música, que igualmente entusiasma; otra estocada superior, un descabello a la primera y desbordamiento de alegría. Corta la oreja el Anduluz, da dos vueltas al ruedo, y luego hace participar de la interminable ovación a los otros espadas.

Cuarto. — «Cortinero», buen mozo, negro, y como todos, bien dotado de defensas. Se vence por el lado izquierdo al torearlo de capa, y sigue luego quedándose ante el pereal. Tiene poder, pero arrancada corta. Blanquito y Cadenas, breves y acertados. Aunque dicha res llega a la muleta con media embestida escasa, Ortega saca mucho partido, toreado la sobre la derecha con tal suavidad, y llevándola tan prendida en el engaño, que nuevamente oye música por su labor, la cual remata con media estocada superior, de la que no dobla el toro por ser hondo, y un descabello a la segunda. (Ovación y vuelta al ruedo.)

Quinto. — «Perfecto», castaño, alto de agujas y zancudo. Embiste mal, y, aunque Manolete lo sujetó bien en algunos lances, se declara manso, pues sale suelto de las varas. No obstante, le pegan fuerte y corrige mucho su condición. Breves y bien David y Cantimplas con los rehiletes. Manolete dobla superiormente por bajo al animal, y luego torea al natural formidablemente, y estrechándose tanto que su corazón queda cubierto de sangre por la parte delantera. (Gran entusiasmo y música.) Aprovecha todo lo que el toro permite, y entra a matar cuando debe; deja una buena estocada y descabella a la segunda. (Formidable ovación, oreja y vuelta al ruedo.) Suenan pitos estridentes, a todas luces injustos, sin duda de los que hubieran querido una faena más larga, y la ovación, justísima, se hace más clamorosa.

Sexto. — «Cachareño», cárdeno, Manso. Se va de los caballos, y hasta vuelve la cara. Además, patea bastante y corta el viaje en algunas embestidas. Superior Bombita IV en palos. El Anduluz, va-

lentísimo, dobla muy bien a su enemigo por bajo, oye música por su gapeza ante las tarascadas que tira dicha res y el celo que pone la misma por enganchar, y, al dar un pinchazo, sale prendido, sin consecuencias. Vuelve a entrar en tablas, muy valiente, y agarra una buena estocada, engancharlo a la salida el manso a Angelete, también sin detrimento. Dobla a poco el animal, y el Anduluz recibe la última ovación.

Ultimo toro de rejones. — Pertenece a la ganadería de Manuel González, y con él demuestra da Veiga nuevamente su magnífico arte de caballista y rejoneador. Clavó tres arpones, entre grandes aplausos; cambió de cabalgadura, y requirió espada y muleta para correr con ésta a la res por la cara y dar dos pinchazos, tras de lo cual se retiró, escuchando nutridas palmas. Curro Frijones remató al toro de media estocada, y como el puntillero lo levantó, hubo de reectar un pinchazo. Y se acabó.

Peso de los toros en canal: primero, 206 kilos; segundo, 265; tercero, 256; cuarto, 255; quinto, 299; sexto, 309; séptimo, 254, y octavo, 244.

Ya se lidiaron los miuras, los toros que cada día hacen que su leyenda tenga menos razón de ser. Estos de ahora no son ni mejores ni peores que otros muchos que hoy se lidian sin tanto ruido, y ayer no hubo, realmente, más que uno bravo, el primero. Aunque algunos pecaron de mansos, reaccionaron visiblemente después de hacerles sangre y darles una lidia acertada y justa, en cuyo punto estaba frecuentemente las condiciones que demuestran después en los demás tercios.

Ortega, como siempre, demostró ser el maestro consumado, viéndole como embarca y empapa a los toros llevándolos con su muleta donde él quiere y como él quiere, con una suavidad y una justa altura inimitables, y, como rayó a gran altura como estoqueador, se apuntó otra jornada triunfal.

La de Manolete fue brillantísima. En su primer toro, con todo y haber ejecutado algunos pases estupendos, presidió el valor y la serenidad, una valentía enorme que produjo legítimo entusiasmo. Y en el otro, que por su condición tenía una faena corta, lo poco que hizo fue verdaderamente admirable, por el arte que puso y la firmeza y el aguante de que hizo gala al torear por naturales. Los pitos que oyó fueron dictados por una pasión malsana, y las ovaciones duraban que se le tributaron demostraron bien a las claras el fervor que produjo con sus grandes faenas.

El Anduluz se apuntó otra tarde de triunfo legítimo. Al detallar la lidia se expresan las condiciones de sus enemigos; el único difícil que hubo fue el sexto, y tanto con éste como con el otro, no sólo hizo gala de valor y arte, sino de recursos de dominio, que llegaron al ánimo del público, el cual no le escatimó las ovaciones, que ganó en buena lid. Simao da Veiga ha vuelto, tras larga ausencia, tan artista como se fue. No cabe más arte, más dominio ni más seguridad en cuanto ejecuta, y el público, al seguir con creciente interés su brillante labor, le hizo objeto, sin interrupción, de entusiásticas ovaciones.

No hay que decir que el público salió de la plaza satisfechísimo. DON VENTURA

COMEDIA Mañana, noche, interesante estreno El duerme y ella delira de DARTES y DAMEL, los celebrados autores de «LOS CHICOS CRECEN» Creación de PALLARÉS-LEMONS

PALACIO DEL CINEMA (Dotado de acondicionamiento de aire) A partir de hoy: INICIO DE UNA BREVE Y EXCELENTE TEMPORADA DE «SELECTOS GRANDES DOBLES» (Reposiciones) Primer Programa «MUESTRA» MARGARITA GAUTIER VIVE COMO QUIERAS Greta Garbo y R. Taylor James Stewart y J. Arthur

7ª SEMANA DE ÉXITO SIN PRECEDENTES Tyrone POWER en Linda DARNELL Barú RATHBON EL SIGNO DEL ZOUZO KURSAAL

CÓMICO El éxito más delirante del año 5 MINUTOS nada MENOS! TRES HORAS DE RISA! La mejor butaca 15 PESETAS

CINEMA CATALUÑA (Clima primaveral permanente) Hoy, lunes: La creación cumbre de una pareja incomparable. J. Grawford y Melvyn Douglas, en Un rostro mujer Dirección: GEORGE CUKOR (EN EXCLUSIVA) Además: LA VIUDA ALBREG Por J. MacDonald y M. Chevalier

ALCAZAR A PARTIR DE MAÑANA EL MÁS FORMIDABLE DOBLE PROGRAMA DE LA TEMPORADA ¡UN INTERESANTE ¡UNA SENSACIONAL ESTRENO! REPOSICIÓN! CON OJOS ALMA BODA SOSEGADA MARGARET LOCKWOOD DIRECTOR: ARTHUR ASQUITH

CAPITOLIO-METROPOLI Hoy: GRAN ESTRENO ALFRED HITCHCOCK DIRECTOR DE REBECA y SUSPECHA INOCENCIA JUVENTUD EL FILM QUE LE VALIO EL SALTO DE INGLATERRA A HOLLYWOOD LA MORBOSIDAD ENCuentra EN ESTA PELICULA FORMULAS INEDITAS de EXPRESION Además: EN LOS MARES DEL SUR por John Wayne y D. Gibson

# LA OFENSIVA SOVIETICA DE VERANO

## La tenaz resistencia alemana triunfó en todo el frente, viéndose únicamente rebasada en Slutsk, después de duros combates

### LA GUARNICIÓN ALEMANA DE BOBRUISK HA ESTABLECIDO CONTACTO CON EL GRUESO DE LAS FUERZAS DEL REICH

Gran Cuartel General del Führer, 2. — El Alto Mando de las Fuerzas armadas alemanas comunica:

En la parte central del frente del Este nuestras valerosas divisiones siguieron oponiendo tenaz resistencia a los soviéticos, que atacan con fuerzas superiores. Los bolcheviques consiguieron únicamente en la región de Slutsk, después de librar duros combates, ganar terreno; la localidad fué abandonada.

Cerca de Ossipovichi, nuestras tropas han mantenido sus posiciones contra todos los ataques enemigos.

Los grupos de combate de la región de Bobruisk han logrado reunirse con nuestras fuerzas principales.

En el curso central de Beresina se están librando duros combates contra las fuerzas soviéticas, que atacan constantemente.

En la región de Polotsk continúa la presión enemiga; al sudoeste y sur de Polotsk han sido rechazados potentes ataques enemigos, quedando otros interceptados en posiciones de barrera.

Aviones de asalto han intervenido en los combates terrestres y han infligido graves pérdidas al enemigo.

En el extremo norte, varios ataques soviéticos, apoyados por una potente artillería, han sido rechazados tras duros combates librados en los bosques, y con graves pérdidas del adversario. — Efe.

### 1,800 prisioneros soviéticos

Berlín, 2. — La Oficina de Información Internacional da cuenta, en un resumen sobre la situación del frente del Este, de la evacuación de Slutsk y Borissov, habiendo sido rechazados desde las nuevas posiciones, situadas a unos kilómetros al oeste, todos los ataques soviéticos, y habiendo quedado destruidos, en el sector de Borissov, 29 carros soviéticos.

Dice, igualmente, que la guarnición alemana de Bobruisk, después de haber estado varios días operando independientemente, restableció ayer contacto con las posiciones principales, llevando consigo 1,800 prisioneros y numerosos vehículos procedentes exclusivamente de las operaciones de ayer.

En los combates del sector de Polotsk — añade la información —, perdieron los bolcheviques un total de 50 carros blindados y 13 cañones de asalto. — Efe.

# LA BATALLA DE NORMANDIA

## Eficacia de las armas alemanas en la batalla de Tilly

Berlín, 2. — La Oficina de Información Internacional declara que en el punto cercano a Tilly, en que los británicos lograron una pequeña brecha, estuvo en auge la violenta batalla artillera hasta bien entrada la noche de ayer, sin que los ingleses pudieran renovar sus ataques, a pesar de haber llevado nuevas fuerzas.

Hasta ahora — continúa la información — han sido lanzadas a la lucha en la batalla de Tilly diez divisiones de infantería y carros británicos, que se encuentran expuestos al fuego de varios centenares de cañones y morteros alemanes, habiendo aumentado grandemente la eficacia de las armas alemanas al ser obtenidas a última hora de ayer mejoras locales y quedar estrechado el sector de la brecha, con lo que quedó eliminada la amenaza a las posiciones de barrera alemanas próximas a Caen y aumentó, con las consiguientes ventajas para los alemanes, la visibilidad de terreno de operaciones británico. — Efe.

### Decisiva intervención de la escuadra inglesa en la lucha en Normandía

Londres, 2. — Un enviado especial de la Agencia Reuter, cerca del cuerpo expedicionario aliado, dice que las andanadas de los cañones de 16 pulgadas del acorazado «Rodney» deshicieron ayer la tentativa alemana de llevar refuerzos a la batalla del «saliente», lanzando, a unas 17 millas de distancia, salvos de proyectiles de una tonelada sobre las concentraciones alemanas y los puentes que cruzan el Orne, en Fougues y Saint-André.

El bombardeo naval — añade el enviado especial de la Reuter — ha sido una nueva fase de las operaciones encamianadas a deshacer los repetidos contraataques que desde hace 72 horas realizan los alemanes. — Efe.

### ACUERDO ANGLOFRANCES SOBRE LA ADMINISTRACION CIVIL Y LA MONEDA QUE HA DE CIRCULAR EN LA FRANCIA LIBERADA

Londres, 2. — Han terminado las conversaciones entre las delegaciones británica y francesa, con relación a la administración civil de Francia y a la moneda que ha de circular en dicho país. Se hallan ultimados los proyectos de acuerdo, que serán sometidos a la aprobación del Gobierno británico y del Comité Francés de Liberación Nacional, habiendo de comunicarse su texto a Washington, no bien merezca esa aprobación.

Se espera confiadamente — dice el redactor diplomático de la Agencia Reuter — que esos proyectos podrán ser base de acuerdos susceptibles de llevar la firma de los Estados Unidos. Los proyectos no tratan del reconocimiento del citado Comité como Gobierno provisional de la República Francesa. Nada tampoco hay acordado para que el Comité Francés sea la única autoridad para emitir la moneda que han de emplear en Francia los ejércitos aliados.

Por lo demás la solución de problema monetario está incluida en el acuerdo general de asistencia mutua. Otros asuntos a que atañen los proyectos del acuerdo son los de jurisdicción, bienes enemigos e información.

Las conversaciones anglofrancesas, comenzadas el día 19 de junio — añade el redactor diplomático —, se celebraron sin tropiezos y en una atmósfera de suma amistad. — Efe.

### 500 «Fortalezas volantes» atacan objetivos militares en la región de Calais

Londres, 2. — El Cuartel General de las fuerzas aéreas estratégicas norteamericanas en Europa anuncia que formaciones intermedias — hasta de 500 aparatos — de «Fortalezas Volantes» y «Liberator» del VIII Ejército aéreo, han atacado, el domingo, objetivos militares de la región del Paso de Calais, entre ellos rampas de lanzamiento de bombas volantes. Los bombarderos pesados — se añade — llevaban escolta de pequeñas formaciones de «Mustang». — Efe.

# INFORMACION NACIONAL

### Imposición de la Medalla del Trabajo a dos obreros

Bilbao, 2. — Se ha celebrado esta mañana, en Santurce, el acto de imponer la Medalla del Trabajo a los obreros de la Junta de Obras del Puerto, llamados Antonio Alzaga y Ricardo Bazagoiti. Los dos ingresaron al servicio de la citada Junta en 1879, es decir, hace sesenta y cinco años. El primero tiene ochenta y dos años y ochenta el segundo. Ambos continúan en sus puestos, negándose a la jubilación: Antonio, como vigilante en el puerto pesquero de Santurce, y Ricardo, como encargado de los faros de la avanzada y contramuelle.

En primer lugar, se celebró una misa en la parroquia de San Jorge, y luego se efectuó la imposición de la Medalla, presidiendo el acto el Director general de Puertos, don Miguel Menéndez, en representación del Gobierno, acompañado de las autoridades y jerarquías de Vizcaya.

El señor Churruga, en nombre de la Junta de Obras del Puerto, entregó 3,000 pesetas a cada uno de los homenajeados. — Cifra.

### Nueva central eléctrica en Sierra Morena

Málaga, 2. — Ha sido inaugurada una nueva central eléctrica en el Valle de Lecin, en la misma Sierra Morena, con 20,000 caballos de fuerza. Con esta pro-

# LA LUCHA POR LA INDEPENDENCIA EN FINLANDIA

## Discurso del Presidente Linkomies

Helsinki, 2. — En un discurso radiado que el Presidente Linkomies ha dirigido hoy, y que fué retransmitido por todas las emisoras de Finlandia, declaró:

«Después de una pausa de más de dos años, nuestras fuerzas se encuentran, desde hace cuatro semanas, comprometidas en duros combates. Las apreciables concentraciones de tropas del adversario, y, sobre todo, su superioridad en elementos blindados, aéreos y artillería, se han traducido en éxitos iniciales, bajo cuya presión nuestras tropas se retiraron, paso a paso, sobre la línea general de Vilpuri-Vuoksi. A medida que la defensa se aproximó al corazón de Finlandia, el espíritu de la guerra de invierno se despertó en el ejército. Nuestras fuerzas han rechazado al adversario y le han infligido considerables pérdidas. Nuestro bien más precioso, la vida de nuestros jóvenes, debe ser arrojada en la balanza. Un suelo fértil y campos de cultivo han tenido que ser sacrificados. Debemos defender nuestro país, la libertad de nuestra comunidad y nuestra independencia. Si no estuviéramos dispuestos a ese combate y a esos sacrificios no nos quedaría más que capitular. No pronuncio esta palabra como una suposición. Sé que la Unión Soviética pide la capitulación de nuestro país. Después de la capitulación — dice el adversario — podemos vivir en paz. En verdad, nos dictaría una paz que no tendría en cuenta los derechos más elementales del pueblo finlandés. Tal capitulación nos dejaría, pues, a merced del adversario. En un momento perderíamos todo lo que nuestro pueblo ha construido en varios siglos.

Alguien ha pretendido que se nos dictarían condiciones más favorables si cambiásemos los hombres del Gobierno finlandés. Esa suposición es totalmente falsa. Puesto que hemos de asegurar nuestra libertad, debemos luchar por la existencia actual y por el porvenir de nuestro pueblo.

El enemigo es numéricamente superior, no solamente por sus masas humanas, sino por su material técnico. Necesitamos, pues, toda la ayuda que nos sea posible obtener, bien en armas, bien en tropas. El único país que puede prestarnos tal ayuda es Alemania. Aunque comprometida ella misma en un combate gigantesco, pudo poner a nuestra disposición, en el curso de esa misma guerra, armas y otro material. La ayuda alemana nos era igualmente preciosa para los suministros de víveres. En este momento teníamos urgente necesidad de una ayuda militar de gran envergadura para defendernos contra la ofensiva de las fuerzas soviéticas. Ahora no estamos solos en el combate. Formaciones alemanas técnicamente bien provistas, se han colocado a nuestro lado y tienen su parte en las notables pérdidas infligidas a los carros y los aviones enemigos. Alemania se ha comprometido, además, a facilitarnos toda la ayuda militar de que sea capaz. El éxito de nuestra lucha únicamente es posible con la colaboración del material de guerra procedente de Alemania y con otros apoyos del Reich. Puesto que no estamos dispuestos a rendirnos a merced del enemigo, sólo queda la lucha. Finlandia está dispuesta a llevar su guerra unida a Alemania en sólida fraternidad de armas. Es, pues, natural que Finlandia no deponga las armas más que después de un acuerdo con Alemania.

sur de Changcha, han cercado el día 4 No hay que decir que no podemos aceptar la ayuda alemana y pensar en terminar el combate al mismo tiempo. Esto queda prohibido por las más simples consideraciones de lealtad que el pueblo finlandés, más que cualquier otro país del mundo, está acostumbrado a observar.

Se refirió luego a las afirmaciones hechas en el extranjero según las cuales la aceptación por Finlandia de la ayuda militar alemana quitaba a los finlandeses el control de sus propios asuntos, y dijo: «La aceptación de la ayuda alemana no cambia en nada la naturaleza de nuestra lucha.»

La fracción socialdemócrata comprobó que la decisión buscada por la mayoría del Gobierno no ha quebrantado la teoría de que nuestro pueblo defiende, en la guerra actual, exclusivamente, su libertad y soberanía. La fracción socialdemócrata pidió luego al país que se mantuviese en orden y apoyase por todos los medios posibles a nuestro ejército. El hecho de que los miembros socialdemócratas del Gobierno hayan seguido en sus puestos prueba que todos estaban de acuerdo en los problemas fundamentales. Simultáneamente se registró el hecho de que todas las clases de nuestro pueblo constituyen un frente tan unido como el de la guerra de invierno.

Estados Unidos han roto, desgraciadamente, las relaciones diplomáticas con Finlandia en el mismo momento en que nuestro pueblo se encuentra en la fase más decisiva del combate por su existencia. En el curso de los años pasados, Estados Unidos habían ya debilitado progresivamente sus relaciones oficiales con Finlandia. Esto no es imputable ni a Finlandia ni al Gobierno finlandés.

Una vez Estados Unidos han roto las relaciones diplomáticas — sin culpa nuestra — siguiendo sus intereses de gran potencia, nos queda el consuelo de saber que durante la guerra de invierno, tanto ese país como Gran Bretaña, nos reconocieron el derecho a defendernos contra el ataque procedente del Este y que amenazaba nuestra existencia nacional, puesto que nos invitaron a que no nos rindiésemos. Cada finlandés sabe que la lucha de hoy tiene el mismo carácter que la lucha de entonces. En el extranjero, las opiniones sobre nuestra decisión son diferentes. Pero nosotros, no tenemos más que un solo lema: Preservar al pueblo finlandés del desastre que nos amenaza.

Finlandia es un país democrático. No estamos dispuestos a abandonar este orden democrático, que es nuestra herencia y se encuentra profundamente enraizado en nuestro suelo. Graves pruebas nos esperan, pero estamos dispuestos a afrontarlas como hombres libres, rectos y que no conocen ningún temor paralizador. Conocemos nuestra responsabilidad ante el porvenir. Que Dios bendiga a la patria. — Efe.

## El avance aliado en Italia

### HA SIDO REBASADA LA CIUDAD DE CECINA

#### Partes aliados

Cuartel General Avanzado de las Fuerzas Aliadas del Mediterráneo, 2. — Comunicado militar correspondiente al día de hoy:

«Tierra. — Las tropas del V Ejército han cruzado el río Cecina en amplio frente, y han proseguido su avance en dirección norte. Ha sido rebasada la ciudad de Cecina. Al oeste de Siena se han realizado ulteriores progresos.

Las tropas del VIII Ejército, que empujan al enemigo hacia el norte y al oeste del lago Trasimano, han ocupado Torrita di Siena, Monte Teccchio — a 9 km. al norte de Perugia — y Valfabbrica.

En el sector adriático, nuestras tropas han cruzado el río Ptemza en varios puntos y han ocupado Macerata y Recanati. — Efe.

Cuartel General Avanzado de las Fuerzas Aliadas del Mediterráneo, 2. — Comunicado militar correspondiente al día de hoy:

«Mar. — En la noche del 29 al 30 de junio, fuerzas navales ligeras que operan en el estrecho de Otranto, bombardearon un puesto de observación enemigo al sur de Valona. Un destacamento que a continuación realizó una incursión en tierra destruyó el puesto e hizo prisioneros.

La misma noche, fuerzas costeras ligeras, que operaban al norte de la isla de Elba, encontraron y atacaron a dos lanchas torpederas alemanas. Una de ellas se encontraba en muy mala situación cuando fué vista por última vez, y se le hicieron prisioneros. La otra, con averías, huyó hacia el norte. Nuestras fuerzas no tuvieron daños ni bajas. — Efe.

#### Alemán

Gran Cuartel General del Führer, 2. — El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En Italia, el centro neurálgico de los ataques enemigos estuvo situado en el sector occidental y en la región del sudeste de Volterra. De resultados de la fuerte presión enemiga, nuestras tropas se retiraron aquí al sector de Cecina. También al sudeste de Volterra consiguió el enemigo ganar terreno en dirección norte.

En la región de Siena, así como al oeste del lago Trasimano, nuestras valerosas divisiones rechazaron todos los ataques enemigos, con graves pérdidas del adversario. Han sido aniquilados un batallón y 29 carros del enemigo. — Efe.

### Las fuerzas del General Alexander amenazan Liorna, Amcona y Siena

Nápoles, 2. — Las fuerzas del general Alexander se encuentran hoy a 25 kilómetros de dos importantes puertos italianos: Liorna, en el Mediterráneo, y Ancona, en el Adriático. Por otra parte, Siena distaba hoy ocho kilómetros de algunas formaciones. Siena es un lugar clave en la carretera de Roma a Pisa. — Efe.

### La ocupación de Cecina fué precedida de durísimos combates

Nápoles, 2. — Cecina, punto fortificado alemán del sector costero del sur de Liorna, fué ocupada por las tropas del V Ejército después de una batalla que duró toda la noche.

Los combates fueron los más encarnizados de los que se llevan librados desde que Roma fué ocupada. — Efe.

### 53 carros británicos destruidos

Berlín, 2. — Entre la costa del Tirreno y el lago Trasimano, los invasores perdieron ayer — declara la Oficina Internacional de Información — un total de cincuenta y tres carros de combate.

En el sector del Adriático — añade —, los británicos pasaron al ataque, y después de varias horas de lucha, en la que fueron destruidos treinta y cuatro carros asaltantes, las avanzadas alemanas hubieron de ser replegadas hasta el río Ptemza, fracasando la tentativa de las tropas polacas, que intentaban cruzarlo. — Efe.

### El V Ejército aliado ocupa Cecina

Roma, 2. — Oficialmente se anuncia la conquista de Cecina por el V ejército. — Efe.

### 70 capellanes del V Ejército aliado, recibidos por el Papa

Londres, 2. — Anuncian de Roma que Su Santidad recibió, el viernes, a unos setenta capellanes del V ejército aliado. — Efe.

### Fallecimiento de NORMAN K. DAVIS Presidente de la Cruz Roja Norteamericana

Hotsprings (Virginia), 2. — Ha fallecido Norman K. Davis, Presidente de la Cruz Roja norteamericana, que contaba sesenta y seis años de edad. Davis era últimamente conocido sobre todo como embajador especial del Presidente Roosevelt. Al entrar en guerra los Estados Unidos el año 1917, fué nombrado consejero especial para asuntos financieros, y al terminar aquella contienda se trasladó a Europa como Comisario de Hacienda de los Estados Unidos. Desde junio de 1920 a marzo de 1921 fué Subsecretario de Estado, y poco después ocupó la presidencia de la Comisión de la S. N., encargada de determinar el estatuto de Memel. Desde 1938 presidía la Cruz Roja norteamericana, y desde el año en curso era miembro del Consejo consultivo de política extranjera de la postguerra, creado por Cordell Hull. — Efe.

## ATENCION, NOVIOS

### CRÉDITOS DEL HOGAR vende pisos completos por 6.000 ptas.

compuestos de recibidor, dormitorio matrimonio, comedor, tres lámparas cristal, batería de cocina, vajilla, seis tazas desayuno, una cristalería, seis cubiertos, una nevera o radio y una plancha eléctrica

UNICA CASA EN ESPAÑA

Ventas a plazos de todo cuanto necesite para su hogar:

Vajillas, cristalerías, lámparas cristal y metal, neveras hielo y eléctricas, radios, tocadiscos, gramolas, relojes, cubiertos, bicicletas, cafeteras exprés, cazos eléctricos, planchas, zapatos, máquinas coser de escribir y fotográficas, artículos deporte y sanitarios, coches cuna, camas metal y muebles de todos estilos y precios, etc. Todo esto puede usted adquirirlo en inmejorables condiciones de pago.

10 meses crédito. Sin entrada ni fiador. Máximas facilidades.

CREDITOS DEL HOGAR - Vía Augusta, 29 y 31 - BARCELONA (entre Avenida Generalísimo Franco y Travesera)